

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.
ΕΚΤΑΚΤΗ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 12^η ΣΤΙΣ 1 - 10 - 2008**

**Δ.ΕΠ.Α.Ν.ΑΛ.
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΖΕΦΥΡΕΙΑΣ 17 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2810-244725 FAX: 2810-247568**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Έκτακτη

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 12^η
Της «Α» του Τμήματος
Της 1^{ης} Οκτωβρίου 2008
Ημέρα Τετάρτη και Ώρα 19:30

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ, ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ, ΙΩΑΝΝΑ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΛΑΔΟΣ, ΕΙΡΗΝΗ ΒΡΕΝΤΖΟΥ, ΜΥΡΩΝ ΜΟΝΙΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΖΑΝΙΝΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ, ΕΛΕΝΗ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ, ΜΙΧΑΗΛ ΓΚΟΡΓΚΟΥΛΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ, ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ, ΜΑΞΙΜΟΣ ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ, ΣΤΑΜΑΤΙΑ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ, ΜΑΡΙΑ ΛΥΔΑΚΗ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ, ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ, ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ, ΠΕΤΡΟΣ ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ, ΙΟΥΛΙΑ ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΪΛΑΚΗΣ, ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ, ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ, ΜΑΙΡΗ ΑΛΕΞΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ, ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ, ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΤΖΑΒΛΑΚΗ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ, ΜΙΧΑΗΛ ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ, ΜΗΝΑΣ ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, ΜΙΧΑΗΛ ΧΩΡΑΦΑΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ, ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΕΝΔΡΙΣΤΑΚΗ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε.
3. Προτάσεις τροποποιήσεως Θεσμικού Πλαισίου Τ.Ε.Ε. (Η σχετική εισήγηση είναι ανηρτημένη στην ιστοσελίδα <http://www.teetak.gr/domiteetak/antiproswpeia/29-antiproswpeia/332-2008-07-04-09-38-17.html>).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αρχίζει η έκτακτη συνεδρίαση, είναι παρόντα 28 μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του κανονισμού λειτουργίας της «Α» περιφερειακού τμήματος του Τ.Ε.Ε. σε συνδυασμό με το άρθρο 7 παράγραφος 9 του νόμου 1486 του 1984 έχουμε απαρτία.

Τα θέματα της Η.Δ. είναι:

∞ Πρώτον, ανακοινώσεις Προεδρείου.

∞ Δεύτερον, προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε..

∞ Προτάσεις τροποποιήσεις Θεσμικού Πλαισίου Τ.Ε.Ε.

Στο Προεδρείο έχει κατατεθεί από τον Πρόεδρο της «Α» ψήφισμα για το Εφετείο ανατολικής Κρήτης, είναι πάνω στο πάνελ όποιος δεν το έχει πάρει.

Σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 14 του κανονισμού λειτουργίας το Προεδρείο αποφάσισε ότι το κείμενο αποτελεί ψήφισμα και σύμφωνα με την παράγραφο 2 θα συζητηθεί μετά το πρώτο θέμα, ανακοινώσεις Προεδρείου. Η διάρκεια της συζήτησης δεν θα υπερβεί τα 25 λεπτά.

Σύμφωνα με την παράγραφο 3 τα ψηφίσματα συζητούνται και ψηφίζονται κατά τη διαδικασία που ισχύει για τα υπόλοιπα θέματα.

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωρούμε στο 1^ο θέμα της Η.Δ..

Ενημερώνουμε το Σώμα ότι κοινοποιήθηκε αρμοδίως το ψήφισμα κατά του νόμου ενίσχυση της διαφάνειας του κρατικού προϋπολογισμού, έλεγχος των δημοσίων δαπανών, μέτρα φορολογικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις.

Ενημερώνουμε το Σώμα ότι κοινοποιήθηκε αρμοδίως η απόφαση σχετικά με την παιδεία. Τη στείλαμε όπου είχαμε συμφωνήσει και αν δεν κάνω λάθος σήμερα τη δημοσίευσε ατόφια η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ, ατόφια ναι, όχι η ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ; αν δεν κάνω λάθος στη ΜΕΣΟΓΕΙΟ πρέπει να είναι.

Ενημερώνουμε το Σώμα ότι τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης της 01.09.2008 έχουν καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του τμήματος.

Ο συνάδελφος Ιωάννης Πετράκης υπέβαλε την παραίτηση του από την «Α» την οποία και σας διαβάζω:

Προς το Προεδρείο της «Α» Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.. Δήλωση παραίτησης.

Συνάδελφοι, επαγγελματικές και προσωπικές υποχρεώσεις δεν μου επιτρέπουν να είμαι συνεπής στις συνεδριάσεις του οργάνου. Σας παρακαλώ να προβείτε στις διαδικασίες αντικατάστασης μου.

Εύχομαι καλή συνέχεια, με τιμή Γιάννης Πετράκης.

Ως εκ τούτου υπεγράφη την 26.09.2008 από το Προεδρείο της «Α» η πράξη αντικατάστασης του από τον κ. Κωνσταντίνο Μπάκιντα, αγρονόμο – τοπογράφο – μηχανικό που είναι ο αμέσως επόμενος κατά σειρά εκλογής του ιδίου ψηφοδελτίου, Αυτόνομοι Μηχανικοί Ανατολικής

Κρήτης, ΑΜΑΚ, με το οποίο εκλέχτηκε ο κ. Ιωάννης Πετράκης στην «Α». Ο συνάδελφος Μπάκιντας είναι εδώ δίπλα στο Μονιάκη, δεν ξέρω, για όσους δεν τον ξέρουν.

Εκφράζω τη λύπη μου για την αποχώρηση του, συμμετείχε για δεύτερη θητεία στην «Α» και η παρουσία του στις συνεδριάσεις έδινε πάντα τόνο κοσμιότητας και ευπρέπειας.

Τον ευχαριστούμε θερμά για την προσφορά του.

Την 01.10.2008 ο συνάδελφος Σπυρίδων Αποστολάκης υπέβαλε την παραίτηση του από την «Α» την οποία και σας διαβάζω. Δηλαδή σήμερα το πρωί.

Αγαπητέ Πρόεδρε σου καταθέτω την παραίτηση μου από την «Α» του τμήματος, οι λόγοι είναι καθαρά επαγγελματικοί.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους για τη συνεργασία που είχαμε αυτά τα χρόνια και να ευχηθώ καλή συνέχεια στο έργο σας.

Με εκτίμηση Σπύρος Αποστολάκης.

Εκφράζω τη λύπη μου και γι' αυτή την αποχώρηση, τον ευχαριστούμε θερμά για την προσφορά του και για τη θετική του παρουσία στις συνεδριάσεις του Σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτό το έκανε έξω από τις..., λοιπόν, αν δεν κάνω λάθος είναι ο Νεονάκης Πρόεδρε; Ο Νεονάκης Δημήτρης;

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωρούμε συνάδελφοι στο επόμενο θέμα το οποίο είναι το ψήφισμα.

Δεν ξέρω αν έχετε υπόψη σας ότι έχει γίνει κατάληψη του Δικαστικού Μεγάρου από τους δικηγόρους και απ' έξω έχουν ανοίξει ένα βιβλίο, εγώ έχω πάει και έχω υπογράψει, δεν ξέρω, όποιος θέλει από σας μπορεί να πάει να υπογράψει.

Αυτό είναι σχέδιο ψηφίσματος έτσι; Υπόψη, Μαρία το πήρες από το πάνελ το ψήφισμα; Ψήφισμα της «Α» του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. της 1^{ης} Οκτωβρίου 2008, Εφετείο ανατολικής Κρήτης.

Η «Α» του περιφερειακού τμήματος ανατολικής Κρήτης του Τ. Ε. Ε. στη συνεδρίαση της Τετάρτης 1^{ης} Οκτωβρίου 2008 αποφάσισε:

1. Στηρίζει ανεπιφύλακτα την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των δικηγόρων του νομού Ηρακλείου για την έπ' αόριστον παραμονή τους στο δικαστικό μέγαρο με αίτημα την ίδρυση Εφετείου ανατολικής Κρήτης, με έδρα την πόλη του Ηρακλείου.
2. Καταδικάζει τη μη υλοποίηση από το αρμόδιο Υπουργείο της με αριθμό 6/20.03.2008 απόφασης της ολομέλειας του Αρείου Πάγου για την ίδρυση Εφετείου ανατολικής Κρήτης.
3. Θεωρεί επιβεβλημένη την ίδρυση του νέου Εφετείου, διότι θα βελτιωθούν ουσιαστικά οι συνθήκες απονομής της δευτεροβάθμιας δικαιοσύνης για τους κατοίκους των νομών Ηρακλείου και Λασιθίου, ιδιαίτερα δε για τους κατοίκους των απομακρυσμένων περιοχών των νομών αυτών οι οποίοι θα έχουν ευκολότερη πρόσβαση σε αυτό.

Εάν θέλετε μπορώ να σας κάνω μία ενημέρωση για το ιστορικό, έχω το ενημερωτικό σημείωμα για την ίδρυση του Εφετείου του Δικηγορικού

Συλλόγου Ηρακλείου και έχω και την απόφαση της ολομέλειας του Αρείου Πάγου, η απόφαση ήταν 49 υπέρ και 7 κατά.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Της ίδρυσης του...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Της ίδρυσης του Εφετείου, αν θυμάστε παλιά ήταν μεταβατικό Εφετείο, αυτή τη στιγμή μιλάμε για Εφετείο πλέον. Ο εισηγητής Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου Γεώργιος Καλαμίδας ήταν υπέρ της ίδρυσης του ανωτέρω Εφετείου.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο Αντιπρόεδρος, και άλλος Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου Δημήτριος Κυριτσάκης, δεν ξέρω αν είναι Χανιώτης, Χανιώτης είναι; Ο οποίος πρότεινε τα ακόλουθα: Έχω τη γνώμη ότι δεν υπάρχει βάσιμη δικαιολογία για την ίδρυση του Εφετείου και αναπτύσσει μια σειρά αιτιών οι οποίες μάλιστα δεν στέκουν, αναφέρει ότι η απόσταση είναι 130 χιλιόμετρα, ότι σε μιάμιση ώρα είσαι εκεί, ότι οι δρόμοι είναι άριστοι τώρα στην Κρήτη, ότι υπάρχει πρόσβαση, όλα εύκολα, όλα αυτό. Δεν είναι περισσότερο μάλιστα λέει από 130 χιλιόμετρα τα Χανιά, ναι το Ηράκλειο με τα Χανιά έτσι;

Μιλάει για σπατάλη δυνάμεων διοικητικού, του δικαστικού Σώματος και ούτε λίγο – ούτε πολύ αναφέρει ότι είναι επιθυμίες ορισμένων τοπικών παραγόντων. Δηλαδή απίστευτα πράγματα λέει και μετά..., για να έχετε υπόψη σας και βλέπετε κιάλας, αυτός που θα σας πω τώρα, ο επόμενος που βεβαίως το καταψήφισε είναι ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Γεώργιος Σανιδάς πρότεινε να γνωμοδοτήσει η ολομέλεια να μην ιδρυθεί Εφετείο ανατολικής Κρήτης με στην προτεινόμενη περιφέρεια Πρωτοδικείο Ηρακλείου και Λασιθίου και αποχώρησε ο Γεώργιος Σανιδάς. Έπεσα από τα σύννεφα συνάδελφοι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Γιατί; Δεν τον βλέπεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τον βλέπω, αλλά δεν περίμενα. Σας είπα ότι 49 ήταν υπέρ και 7 κατά, μεταξύ δε των προτάσεων που έκαναν αυτοί που δεν θέλανε, λέει ότι ιστορικά..., άμα σας διαβάσω τι λέει, θα πω κάπου έχει δίκιο ο Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Γιατί πάλι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Που τα έχεις με τους ...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Με τους Χανιώτες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Με τους Χανιώτες, μιλάει ότι θα διαλυθεί...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εγώ δεν το είπα αυτό, το είπε ο αρχηγός τους, θα βάλει και βόμβες στα γεφύρια, εκλεγμένος άρχοντας τους.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Βέβαια, εγώ το λέω και μπρος τους και πίσω τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν κοιτάξετε την πρώτη αιτία, συνάδελφοι ακούτε γιατί έχει ενδιαφέρον. Λέει επικαλούμενοι πρώτον, ιστορικούς λόγους εγκείμενους στο ότι η ιστορία και η παράδοση αναδεικνύουν τα Χανιά ως το κέντρο των επαναστατικών, διπλωματικών και πολιτικών ζυμώσεων της Κρήτης από την εποχή της τουρκοκρατίας μέχρι σήμερα. Κάπου αναφέρουν ότι υπάρχει 100 χρόνια. Λοιπόν δεν ξέρω αν το ξέρετε, ιδρύθηκε Εφετείο στο Ηράκλειο το 1907 και ήταν εδώ μέχρι το 1914, υπήρχε και καταργήθηκε, άρα και αυτό το στοιχείο που χρησιμοποιούνε δεν αληθεύει.

Έχω εδώ την επίσημη εφημερίδα της ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ βάσει της οποίας ιδρύθηκε. Εκεί...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ημερομηνία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ημερομηνία της εφημερίδας είναι, ο Ζαΐμης την υπογράφει για να έχετε υπόψη σας, ο Ζαΐμης ναι, τεύχος 1^ο, εν Χανίοις 8 Φεβρουαρίου του 1907.

Και κάτι άλλο να σας πω που δεν το ήξερα και το έμαθα, ότι το Πρωτοδικείο Ηρακλείου είναι το πρώτο σε δίκες επαρχιακό δικαστήριο, δηλαδή είναι Αθήνα..., στην Ελλάδα, έχει 39 τόσες χιλιάδες δίκες. Η Αθήνα είναι πρώτη με 300.317, μετά είναι η Θεσσαλονίκη 126.492, κάπου πρέπει να είναι ο Πειραιάς και έχει 39..., το νούμερο είναι απίστευτο.

Έχετε το κείμενο, δεν ξέρω, θέλετε να κάνετε ερωτήσεις; Ναι άλλος; Ένα λεπτό να ανοίξω..., άλλος θέλει ερώτηση; Όχι, ο συνάδελφος Αγαπάκης, έλα στο Βήμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερώτηση.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Τοποθετήσεις μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σήμερα έχουν Γενική Συνέλευση.

ΑΓΑΠΑΚΗΣ: Λοιπόν δεν θα κάνω τοποθέτηση, έτσι και αλλιώς συμφωνώ με τη λογική του ψηφίσματος, μια ερώτηση ήθελα να κάνω όμως, η έκφραση «έπ' αόριστον παραμονή» καταλαβαίνω ότι είναι μια διπλωματική τοποθέτηση, αλλά ήθελα λίγο να διευκρινίσουμε τι σημαίνει έπ' αόριστον παραμονή; Και ένα άλλο ερώτημα που δεν ξέρω βέβαια ποιος μπορεί να μας το απαντήσει αυτό, προφανώς ο Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου, αλλά εμένα μου κάνει εντύπωση γι' αυτό το ρωτάω.

Ξεκινάει ένας αγώνας ο οποίος πραγματικά είναι δίκαιος, καμία αμφιβολία γι' αυτό, αλλά μου φαίνεται ότι έχει διαρροές. Δηλαδή έπ' αόριστον παραμονή τι σημαίνει κατάληψη; Και αν σημαίνει κατάληψη γιατί λειτουργούν κάποια τμήματα του δικαστηρίου και ειδικά η Εισαγγελία και ο Εισαγγελέας; Αυτό είναι ένα ερώτημα και μου έχει κάνει εντύπωση.

Εάν μιλάμε για κατάληψη σημαίνει κατάληψη, δεν λειτουργεί τίποτα, αλλά φαίνεται ότι κάποια πράγματα λειτουργούν και φοβάμαι ότι σιγά – σιγά ο αγώνας αυτός, που είναι δίκαιος πέρα για πέρα, θα έχει διαρροή και θα εξασθενήσει σύντομα.

Βέβαια η έκφραση αυτή Πρόεδρε χρησιμοποιείται από το Δικηγορικό Σύλλογο, δεν ξέρω ποιος μπορεί να μας το αναλύσει αυτό, «έπ' αόριστον

παραμονή», λειτουργούν κάποια τμήματα; Λειτουργεί η Εισαγγελία; Λειτουργεί το αυτόφωρο; Ή ό,τι λειτουργήσει και ό,τι δεν λειτουργήσει; Αυτό είναι ένα ερώτημα από μένα, κατά τα λοιπά συμφωνώ πλήρως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν υπάρχει άλλος στον κατάλογο τώρα, θα προσπαθήσω να απαντήσω.

Απ' ό,τι διάβασα στις εφημερίδες χρησιμοποιούν..., αυτό επί της ουσίας είναι κατάληψη, αλλά χρησιμοποιούν αυτή την κομψή έκφραση «έπ' αόριστον παραμονή», διαμαρτυρήθηκε ο Εισαγγελέας και είπε ότι υπάρχουν υποθέσεις οι οποίες πρέπει να γίνουν. Υπάρχει η απλή περίπτωση σε συλλαμβάνουν εσένα για ένα αυτόφωρο αδίκημα, δηλαδή θα κάτσεις μέσα στο κρατητήριο; Αν πας να δεις τα κρατητήρια από κάτω θα αυτοκτονήσεις, εγώ όρθιος δεν χωράω, η Μαρία η Λυδάκη δεν χωράει όρθια, όχι εγώ, δεν χωράει όρθια, είναι πολύ...

Λοιπόν από 'κει και πέρα δεν θα έπρεπε ο Εισαγγελέας..., σε τέτοιες περιπτώσεις να δίνουν τη δυνατότητα να βγαίνουν..., τους συλλαμβάνουν και θα τους βάζουν μέσα, δηλαδή μια στιγμή δεν θα χωράν. Εγώ έτσι το αντιλαμβάνομαι, ότι ορισμένες υποθέσεις πρέπει να γίνουν αναγκαστικά, δεν μπορείς να τον έχεις τον άλλο μέσα.

Έτσι το βλέπω, δεν ξέρω αν σε ικανοποιεί αλλά άποψη, προσωπική άποψη εκφράζω έτσι; Λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι κλειστό, εγώ πήγα χθες, με έβαλαν μέσα, η Διοίκηση με έβαλε μέσα, για να μου δώσει τα διάφορα χαρτιά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτοί έχουν αποφασίσει, κοίταξε έχει αποφασιστεί απ' ό,τι διάβασα μέχρι το Νοέμβριο, 15 του Νοέμβρη να μην πηγαίνουν στα Χανιά και ένα μήνα να μην πηγαίνουν στις δίκες. Αλλά θεωρώ ότι υπάρχουν..., δηλαδή και οι γιατροί όταν απεργούν, όταν ένας πεθαίνει δεν θα του δώσει την..., θεωρώ δηλαδή το έκτακτο περιστατικό για μένα πρέπει να γίνεται.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., εάν το βάζανε κατάληψη ίσως να ασκούσε και ο κ. Εισαγγελέας εδώ ποινικές διώξεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ενδεχομένως.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ο κ. Σανιδάς που ανέφερες πριν, ήδη έχει ξεκινήσει προκαταρκτική διαδικασία.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι τελείωσαν, τοποθέτηση άμα θες να κάνεις.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Να κάνω τοποθέτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έλα τώρα, λοιπόν ανοίγει κατάλογος για τοποθετήσεις, θέλει να τοποθετηθεί κανείς, Βαϊλάκης άλλος;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ινιωτάκης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλος; Λοιπόν διαβάζω τον κατάλογο συνάδελφοι και κλείνει. Βαϊλάκης, Ινιωτάκης, Κασαπάκης, έκλεισε ο κατάλογος, τοποθετήσεις θέλουν να κάνουν. Ο συνάδελφος Βαϊλάκης.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Λοιπόν, εγώ βασικά δεν θα κάνω τοποθέτηση, θα κάνω μια ερώτηση, σε δούλεψα ψηλέ, σου είπα πως θα κάνω τοποθέτηση για να με αφήσεις. Γιατί ασχολούμαστε με τα προβλήματα των δικηγόρων; Θα φάμε όλο το βράδυ τώρα με τα προβλήματα των δικηγόρων εδώ πέρα; Δεν θυμάμαι ποτέ αυτοί να ασχοληθήκαν με τα δικά μας τα προβλήματα, μα ποτέ, εμείς γιατί να ασχοληθούμε; Αυτό το θέμα του Εφετείου είναι 100% πρόβλημα των δικηγόρων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εμένα προσωπικά μου είναι εντελώς αδιάφορο αν θα μείνει στα Χανιά, αν θα γίνει στα βουνά, αν δεν γίνει και καθόλου, αν κλείσει και τελείως, μου είναι τελείως αδιάφορο.

Ακριβώς το ίδιο πράγμα είχε πει κάποτε ο σύλλογος των ξενοδόχων, και ακριβώς το ίδιο πράγμα επαναλαμβάνω και εγώ τώρα. Και καθόμαστε τώρα και ασχολούμαστε, και χάνουμε την ώρα μας με προβλήματα άλλων κλάδων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει κλείσει ο κατάλογος. Ο συνάδελφος Ινιωτάκης. Πρόεδρε έλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ συνάδελφοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Θέλω κατ' αρχάς να καλωσορίσω τους νέους συναδέλφους τον Κώστα τον Μπάκιντα και το συνάδελφο τον Γκοργκούλη από τη Σητεία, και να τους ευχηθώ να είναι παραγωγικοί, να είναι δημιουργικοί και να βοηθήσουν το έργο το οποίο έχει ανάγκη η «Α» για το Τεχνικό Επιμελητήριο Ανατολικής Κρήτης.

Επέτρεψε μου Πρόεδρε να πω μόνο ότι έχω μια λύπη σήμερα, νοιώθω έτσι φορτισμένος και για την αποχώρηση του συναδέλφου του Πετράκη του αρχιτέκτονα, και για την αποχώρηση του Σπύρου του Αποστολάκη, γιατί εκτιμώ ότι ήτανε δύο νέοι άνθρωποι όπου ουσιαστικά δεν έκλεισε ο κύκλος της προσφοράς τους στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ανατολικής Κρήτης. Και υπ' αυτή την έννοια είναι μία απώλεια, είναι μία απώλεια για το Επιμελητήριο, είναι μια απώλεια για την «Α».

Όμως καταλαβαίνω ότι τα προσωπικά και τα επαγγελματικά ζητήματα ειδικά των νέων, είναι πολύ σημαντικά, ειδικά σε συνθήκες όπου τα επαγγελματικά και τα οικονομικά ζητήματα είναι δύσκολα και απ'

αυτή την έννοια και την αποδέχομαι και καταλαβαίνω τη λογική αυτή με την οποία αποφάσισαν να αποχωρήσουν από την «Α».

Τώρα σε ότι αφορά το ψήφισμα της «Α» που σήμερα μας προτείνει ο Πρόεδρος ο Ριχάρδος ο Ποβάσκη, θέλω να πω ότι είναι ζήτημα ενός κράτους δικαίου, ενός κράτους το οποίο πραγματικά θεωρεί ότι θα πρέπει να υπάρχει περιφερειακή αποκέντρωση, να υπάρχουν όλες οι σύγχρονες εκείνες δομές οι οποίες θα κάνουν τη ζωή του κάθε πολίτη πιο εύκολη. Η έλλειψη λοιπόν Εφετείου από το Ηράκλειο πραγματικά δημιουργεί συνθήκες δυσλειτουργίας, είναι αδιαμφισβήτητο. Θα πρέπει να υπάρξει μεταβατική έδρα, θα πρέπει το αίτημα των νομικών και των δικηγόρων της ανατολικής Κρήτης να γίνει επιτέλους δεκτό.

Όμως εδώ και πάρα πολλά χρόνια, και επί Κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και με τη σημερινή Κυβέρνηση βλέπουμε ότι σηκώνονται παντιέρες πολέμου, ειδικά με το θέμα του Εφετείου και από τη δυτική και από την ανατολική Κρήτη, όπως και με το ζήτημα των ΚΤΕΛ, και υπ' αυτή την έννοια ένας επιστημονικός φορέας – όπως είναι το Τεχνικό Επιμελητήριο – θα πρέπει να είναι πάρα πολύ προσεκτικός στη διατύπωση των όποιων θέσεων του.

Εμείς είμαστε υπέρ των αιτημάτων που ενώνουν τους πολίτες της Κρήτης, που ενώνουν την Κρήτη, είμαστε..., και σ' αυτό νομίζω το δρόμο βαδίζουμε και το Τ.Ε.Ε. ανατολικής Κρήτης και το Τ.Ε.Ε. δυτικής Κρήτης και έχουμε καταφέρει τα τελευταία χρόνια μέσα από κοινές παρεμβάσεις, ουσιαστικές παρεμβάσεις και θυμίζω το χωροταξικό, θυμίζω τώρα ότι έχουμε μπροστά μας το ΒΟΑΚ, θυμίζω πολλές πρωτοβουλίες, το κοινό αποτέλεσμα, το πόρισμα των Επιμελητηρίων, των επιστημονικών επιμελητηρίων όλης της Κρήτης και η σπουδαία δουλειά που έχει γίνει, και που αναδεικνύουμε τα ζητήματα τα οποία έχει μπροστά της η Κρήτη και οι πολίτες της Κρήτης.

Ζητήματα τα οποία έχουν ένα χρώμα και ένα άρωμα τοπικισμού, και ακραίου συντεχνιασμού, νομίζω ότι πάρα πολύ προσεκτικά θα πρέπει να τα αντιμετωπίσουμε.

Εμείς βεβαίως να βγάλουμε το ψήφισμα, να βγει το ψήφισμα σαν συμπαράσταση, ήδη αύριο μας έχει ζητήσει η Νομάρχης μία συνάντηση με όλους τους παραγωγικούς και κοινωνικούς φορείς και εταίρους του νομού Ηρακλείου, στην οποία θα συμμετέχω και εγώ και οι άλλοι Πρόεδροι των επιστημονικών φορέων, με τους οποίους μίλησα σήμερα και με το οικονομικό και με το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο και όπου εκπέμπουμε στο ίδιο μήκος κύματος. Ήπια, με πολύ προσεκτικές διατυπώσεις όπως είναι στο κείμενο το οποίο σας έχει μοιραστεί, να εκφράσουμε τη συμπαράσταση μας, όχι όμως σε ακραίες εκδηλώσεις οι οποίες μπορεί να υπάρξουν και εδώ στο Ηράκλειο και στα Χανιά, και όπου μπορεί να δυναμιτίσουν μια πραγματικά πορεία ανάπτυξης την οποία έχουμε ανάγκη μέσα από μια συνεργασία ανατολικής και δυτικής Κρήτης.

Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Στον αγαπητό φίλο Βαϊλάκη μια ερώτηση, είναι σαν να λέμε εγώ δεν αρρωσταίνω ποτέ, και αφού δεν αρρωσταίνω ποτέ δεν έχω ανάγκη το γιατρό. Αυτό το ότι το Εφετείο δεν μας αφορά, είναι ένα

φαινόμενο κοινωνικό, κάποιος από μας είτε μάρτυρας, είτε κατηγορούμενος μπορεί να φτάσει, διότι στο κράτος το οποίο ζούμε δυστυχώς η απονομή της δικαιοσύνης γίνεται με αυτούς τους ρυθμούς και ίσως φτάσουμε και καμιά φορά να πάμε στο Εφετείο.

Κανείς δεν έχει διάθεση να πηγαίνει τα δικαστήρια, όμως αναγκαζόμαστε να φτάνουμε και εκεί. Η απονομή λοιπόν της δικαιοσύνης είναι μια που πρέπει..., οι δικαστές δικάζουν με μάρτυρες, όταν λοιπόν ο άλλος για να βρει το δίκιο του...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βαϊλάκη μίλησες, δεν σε διέκοψε κανένας.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: ...για να βρει το δίκιο του κουβαλάει μάρτυρες στο δικαστήριο διότι ότι και να λες εσύ το δικαστήριο ακούει το μάρτυρα, ο μάρτυρας πρέπει να φύγει από τη Σητεία να πάει στα Χανιά, και πολλές φορές αρνείται και ο ίδιος να πάει για τη σωστή απονομή της δικαιοσύνης, ένα το κρατούμενο.

Το άλλο το κρατούμενο είναι ότι, αυτό είναι και μόνο ένα καπρίτσιο των Χανιωτών στο κόμπλεξ ανωτερότητας από το οποίο διακατέχονται. Δεν είναι δυνατόν οι Χανιώτες και η απόδειξη από την κοινωνία είναι πως έχει προχωρήσει η πόλη του Ηρακλείου και πόσο έχει προχωρήσει η πόλη των Χανίων, ήτανε μια επαρχιακή πόλη τα Χανιά, μια επαρχιακή έμεινε. Εδώ φτάσαμε στο σημείο εμείς που πολλές φορές λέω στους Χανιώτες συναδέλφους κατ' ιδίαν συμφωνούνε, ομαδικά όμως όταν είναι να βγουν από ένα Βήμα να πούνε την αλήθεια φοβούνται.

Έφτασα στο σημείο να τους πω τόσο πολύ που βράζετε στο ζουμί σας καταντήσατε εμείς στο Ηράκλειο να έχουμε δυο ομάδες ποδοσφαιρικές, που λέτε όλοι που αγαπάτε το ποδόσφαιρο στο Ηράκλειο στην πρώτη Εθνική και εσείς από την κακομοιριά, τον εσωστρεφισμό που σας διακατέχει δεν έχετε ούτε μια ομάδα στο περιφερειακό τμήμα. Οτιδήποτε το μη Χανιώτικο στην πυρά, και φτάσατε και κλείνετε μεταξύ σας ότι το ξένο..., και απόδειξη αυτό. Είναι ποτέ δυνατόν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επί του θέματος, δεν μας ενδιαφέρουν τα Χανιά.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Με συγχωρείς απαντώ σ' αυτό..., επί του θέματος, ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στο Βαϊλάκη θα απαντήσω εγώ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Επί του θέματος, στα Χανιά.....Ναι, μα αυτό του λέω, δεν μας ενδιαφέρουν οι Χανιώτες, εμένα λίγο με ενδιαφέρουνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, λοιπόν έλα επί του Εφετείου.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Το Εφετείο είναι μία αναγκαιότητα η οποία πρέπει να γίνει στο Ηράκλειο, διότι έτσι απονέμεται η δικαιοσύνη δικαιότερα και ο κόσμος πηγαίνει στο δικαστήριο για να παραστεί ως μάρτυρας, δύσκολα φεύγει ο άλλος να πάει στα Χανιά, πολύ απλά.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν είναι λοιπόν πρόβλημα ούτε συντεχνιακό, είναι πρόβλημα του κοινωνικού συνόλου. Πρέπει λοιπόν ανεξάρτητα με το αν πάμε ή δεν πάμε στα δικαστήρια, και αν οι Χανιώτες έχουνε κάποιο πρόβλημα και δεν θέλουμε να συνδράμουμε, σε υπηρεσίες που λένε αυτοί πως δεν έχουνε, να πάνε σ' αυτούς, πολύ απλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωρούμε, τελείωσε το στάδιο των τοποθετήσεων, τελείωσε, δεν σήκωσες το χέρι σου Κωστή, όταν διάβασα τον κατάλογο και τον έκλεισα δεν το σήκωσες, να τον αφήσουμε; Έλα, με απόφαση του Προεδρείου είσαι ο τελευταίος, υπάρχει αυτή η δυνατότητα και σου παραχωρούμε, αλλά να είσαι σύντομος.

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: Υπενθυμίζω σε όλους γιατί το έχουνε ξεχάσει, μάλλον δεν τους ενδιαφέρει, όπως λέει τώρα και ο Βαϊλάκης εμένα δεν με ενδιαφέρει, ότι οι εργολάβοι τα λεφτά δεν τα παίρνουνε παρά μόνο με τη βοήθεια δικηγόρων και με δικαστήρια, εγώ έχω 15 δικαστήρια στο Συμβούλιο Επικρατείας. Προχθές βγαίνει ο Κωνσταντουράκης, μου δίνει μία απόφαση ότι βγήκε το έργο παράνομο, και ο άνθρωπος έχει κάνει το έργο τελειωμένο και δεν παίρνει φράγκο, πως θα πάρει τα λεφτά του; Δεν θα πάει Εφετείο; Οι μελετητές να γλύφουνε για να μην πηγαίνουνε δικαστήρια, οι εργολάβοι όμως έχουνε (...) και πάνε στα δικαστήρια, έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ, λοιπόν η συζήτηση επί του θέματος...

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Μπριλάκι, λοιπόν θα δευτερολογήσω και θα προχωρήσουμε. Συνάδελφε Μπριλάκι, συνάδελφε Βαϊλάκη με συγχωρείς.

Συνάδελφοι εγώ θα σας απαντήσω, θα τοποθετηθώ, δευτερολογώ.

Εγώ δεν κατάλαβα το συνάδελφο Βαϊλάκη ότι δεν τον ενδιαφέρει, αυτό συμφωνώ, το ερώτημα μου ξέρετε ποιο είναι προς το Σώμα; Υπάρχει μια απόφαση του Αρείου Πάγου την οποία η πολιτεία δεν σέβεται και διερωτώμαι εγώ ως πολίτης, όταν φτάνω στον Άρειο Πάγο και κερδίσω μια υπόθεση τι κατάληξη θα έχει η υπόθεση μου, όταν δεν σέβεται μια τέτοια απόφαση ο Άρειος Πάγος; Η μεγαλύτερη μου ενόχληση είναι αυτή, ότι δεν γίνεται σεβαστή η απόφαση του Αρείου Πάγου, συνάδελφοι. Αυτό είναι το ενοχλητικό, όταν μιλάμε για κράτος δικαίου.

Και παρεμπιπτόντως να πω και στο συνάδελφο Βαϊλάκη ότι, το Τ.Ε.Ε. και τα Περιφερειακά όπως αναφέρεται στους σκοπούς τους ασχολούνται με κοινωνικά θέματα. Και δεν με ενδιαφέρουν εμένα τα Χανιά, εμένα με ενδιαφέρει ο πολίτης ο οποίος από τη Σητεία για να πάει στα Χανιά και αν παρίσταται μέσω δικηγόρου πληρώνει τα εκτός έδρας του δικηγόρου, άλλη είναι η αμοιβή του δικηγόρου όταν θα φύγει από 'δω να πάει στην Αθήνα, άλλη άμα θα πάει στο Πρωτοδικείο του Ηρακλείου και άλλη άμα θα πάει στα Χανιά.

Λοιπόν ο πολίτης αυτή τη στιγμή ενδιαφέρεται για τη δευτεροβάθμια δικαιοσύνη, και το πρόβλημα δεν είναι ο δικηγόρος, τον δικηγόρο θα τον

πληρώσεις και θα τον πας, το μάρτυρα σου θα τον πας; Δεν σου έρχεται ο μάρτυρας. Και πάρα πολλές υποθέσεις χάνονται, υπάρχουν στοιχεία, χάνονται διότι οι άνθρωποι δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να πάνε στα Χανιά. Αυτή είναι η ουσία των πραγμάτων.

Συνάδελφοι το θέμα έχει κλείσει η συζήτηση του, προχωράμε στην ψηφοφορία. Προθυμοποιήθηκε ο συνάδελφος Πρόεδρος να κάνει γρήγορα τις μετρήσεις, γιατί λέει εμείς καθυστερούμε. Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Κατά πρώτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιοι είναι κατά; Λοιπόν ο συνάδελφος Βαϊλάκης είναι κατά. Λευκό;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Λευκό ή παρών;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λευκό, και μετά πάει το παρών, λευκό μηδέν. Παρών; Ένα.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ: Με την έννοια ότι πρέπει να πάει στη Νεάπολη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στη Νεάπολη, ένα παρών και πόσοι είμαστε μέσα; Ναι αλλά πρέπει να τους μετρήσουμε, ένας, δύο, τρεις, τέσσερις..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., 30.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, πόσοι είμαστε μες στην αίθουσα; 30 εγώ τους βγάζω.

Όσοι είναι υπέρ, σηκώστε τα χέρια να σας μετρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και εμάς τους τρεις μας έβαλες μέσα; Δηλαδή είμαστε 27 άτομα μέσα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 29 είμαστε μέσα Πέτρο, πως τους έβγαλες..., α, ναι είναι υπέρ 27. Όχι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: 29 είμαστε μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 27 είναι υπέρ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: 1 κατά, 1 παρών και 27 υπέρ και βγαίνουμε 29.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 2^ο

**Προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις
επί θεμάτων σχετικών με τη
δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι προχωρούμε στο επόμενο θέμα, προτάσεις – τοποθετήσεις – παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του Τ.Ε.Ε..

Επειδή καμία εισήγηση δεν έχει κατατεθεί, προχωρούμε στο επόμενο θέμα.

ΘΕΜΑ 3^ο

**Προτάσεις τροποποίησης Θεσμικού
Πλαισίου Τ.Ε.Ε. (Η σχετική εισήγηση
είναι ανηρτημένη στην ιστοσελίδα**

<http://www.teetak.gr/domiteetak.gr/domiteetak/antiprosopwpeia/29-antiprosopwpeia/332-2008-07-04-09-38-17.html>

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι το θεσμικό πλαίσιο, ο Πρόεδρος έφυγε;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Πάει να το φέρει από κάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το θεσμικό πλαίσιο; Δεν ξέρω αν το έχετε όλοι, σας το έχω στείλει με mail. Σε όλους.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πριν χρόνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι πριν χρόνια, στην τελευταία πρόσκληση διότι αυτό έχει αλλάξει, με την τελευταία πρόσκληση αν δείτε..., όχι, όχι αυτό είναι το παλιό.

Στην τελευταία πρόσκληση, η οποία σας εστάλη ηλεκτρονικά, στις 20.09.2008 έχει μέσα και τη σελίδα, αν το δείτε. Και επειδή υποψιάστηκα ότι δεν θα το έχετε δυστυχώς, έχω βγάλει δύο αντίγραφα, κανονικά πρέπει να πάρει ένα ο Μπάκιντας που δεν έχει πάρει ηλεκτρονικά την πρόσκληση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει; Λοιπόν δεν πειράζει, θέλει κανένας ένα; Κωστή έχεις; Το ΠΑΣΟΚ έχει; Η ΔΚΜ έχετε κανένα; Η ΠΑΣΚ, έλα, καλά εσύ το έχεις με δύο ιδιότητες μία που σου το στείλαμε στην επιτροπή, και μία που σου το στείλαμε στην πρόσκληση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι να σας κάνω μια ενημέρωση πρώτα, εάν δεν κλείσει σήμερα το θέμα δεν θα επανέλθει ως θέμα Η.Δ. και θα ισχύει η προηγούμενη απόφαση. Το θέμα ή θα τελειώσει ή θα παραμείνει η παλιά απόφαση, και δεν θα φύγει και μισό, εξηγούμαι, δεν θα πείτε ότι έχουν τροποποιηθεί 10 άρθρα, θα στείλουμε αυτή την τροποποίηση και θα κρατήσουμε τα παλιά, διότι η μάχη όλη γίνεται..., απευθύνομαι στην ΠΑΣΚ και στη ΔΚΜ για την εκλογή του Προέδρου, μην ψηφίσετε την εκλογή του Προέδρου και σηκωθείτε και φύγετε. Θα ακυρώσω όλη τη διαδικασία και θα αφήσω το παλιό, ή θα περάσει όλο, είναι μια ενιαία εισήγηση και θα προχωρήσει ως ενιαία εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν δεν έχω απαρτία σημαίνει ότι δεν ψηφίζεται η εισήγηση συνάδελφε και τέλειωσε το θέμα.

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα τι λες άνθρωπε του Θεού; Τελειώνει, πόσες θητίες είσαι εδώ μέσα και δεν το ξέρεις; Ο Ταβερναράκης είναι που έκανε αυτές τις ερωτήσεις, να το διευκρινίσω μην πάει και η ρετσινιά σε κανέναν άλλον.

ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ: Πρώτη πρόσκληση δεν είναι σήμερα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η πρόσκληση η πρώτη είναι..., γίνεται η επαναληπτική σε περίπτωση που δεν έχει απαρτία, δεν είναι όταν ξεκινήσει και δεν έχει απαρτία, όταν ξεκινήσει και δεν έχει απαρτία έληξε η συνεδρίαση.

Προτάσεις τροποποίησης θεσμικού πλαισίου Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Δεν σας διαβάζω την πρώτη σελίδα..., παρακαλώ συνάδελφοι.

Λοιπόν, αυτό είναι το ίδιο με το προηγούμενο που σας είχα διαβάσει με τη διαφορά ότι έχει μπει και το 20 το οποίο λέει, στην ψηφοφορία που έγινε στη συνεδρίαση της 16.07.2008, αν θυμάστε καταψηφίστηκε η εισήγηση μου που έλεγε να καταργηθεί η κεντρική «Α», ως εκ τούτου αφαιρέθηκαν από μέσα όλα τα σχετικά με αυτή την πρόταση.

Λοιπόν παραθέτει προς συζήτηση και τελική διαμόρφωση τις προτάσεις για την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου. Η συζήτηση ξέρετε έχει ολοκληρωθεί, τώρα προχωράμε σε ψηφοφορίες. Ψηφίστε κατά συνείδηση, καθ' ομάδα, καθ' υπόδειξη κομματική, παραταξιακή, ό,τι θέλετε αρκεί να ψηφίζετε.

Λοιπόν το πρώτο είναι ο νόμος 1486. Λοιπόν το άρθρο 1^ο...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, να δούμε λίγο τη διαδικασία...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, η διαδικασία είναι η εξής έχετε..., όσοι έχετε στα χέρια σας είναι το άρθρο 1^ο η σύσταση, έχει 1, 2, 3, 4 προτάσεις, στην απόφαση της 04.04.2005 ήταν αυτό, θα ψηφίσετε. Εδώ δεν βγαίνει κατ' ανάγκη μία απ' όλες, με ποιες συμφωνείτε, εγώ θα τσεκάρω εδώ πέρα αν είναι ομόφωνα και αν απορρίπτεται.

Λοιπόν το άρθρο 1^ο αναφέρεται στη σύσταση, και προτείνουμε να υπάρχει η δυνατότητα ίδρυσης από το Τ.Ε.Ε. θυγατρικών Ανωτάτων Εταιρειών με αυστηρά νομικό πλαίσιο. Συγκεκριμένα, ακούτε τώρα; Μετά θα λες Βαϊλάκη τι είπαμε. Λοιπόν αυτό το έχομε αποφασίσει την περασμένη. Η σύσταση των συγκεκριμένων εταιρειών να είναι συνάρτηση αυξημένης συλλογικής απόφασης των οργάνων του Τ.Ε.Ε., δηλαδή να απαιτείται απόφαση πλειοψηφίας. Πρώτον, της απόλυτης πλειοψηφίας της κεντρικής «Α», δηλαδή της πλειοψηφίας του όλου αριθμού των μελών. Έχετε υπόψη σας ότι η λέξη «απόλυτη πλειοψηφία» δεν αναφέρεται στους παρόντες, αναφέρεται στο σύνολο των μελών που απαρτίζουν την «Α». Όταν λέμε τη λέξη πλειοψηφία είναι η πλειοψηφία

των παρόντων, όταν χρησιμοποιούμε τον όρο απόλυτη σημαίνει ότι και οι απόντες μετράνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλει 101, θέλει 101 δηλαδή στη δική μας περίπτωση θα ήθελε 26 να ψηφίσουν. Της απόλυτης πλειοψηφίας των Δ.Ε. των περιφερειακών τμημάτων με αποφάσεις της πλειοψηφίας των αντιπροσωπειών τους.

Μετά, τη δυνατότητα σύστασης Ανωνύμου Εταιρείας από τα περιφερειακά τμήματα, να εγκρίνεται από την κεντρική «Α», το Διοικητικό της όμως Συμβούλιο θα αποτελείται αποκλειστικά από μέλη του συγκεκριμένου τμήματος, η δε λειτουργία τους θα εξαρτάται από το τμήμα. Η δικαιοδοσία της απόφασης να δοθεί στην «Α» του περιφερειακού τμήματος.

Η Γενική Συνέλευση των Α.Ε. θα αποτελείται από τη Διοικούσα του Τ.Ε.Ε., Προεδρείο «Α», Προεδρεία των Δ.Ε. των περιφερειακών τμημάτων και Προέδρους των Αντιπροσωπειών των περιφερειακών τμημάτων, έστω και αν χρειαστεί να γίνει διασπορά των μετοχών.

Αυτό τώρα θα σας πω γιατί μπήκε, έχετε υπόψη σας ότι υπάρχει το ΙΕΚΕΜ, η διοίκηση του ΙΕΚΕΜ είναι η Γενική Συνέλευση που είναι η Διοικούσα του Τ.Ε.Ε.. Αυτή υποτίθεται ότι είναι μία μετοχή, αυτή αποφασίζει για τα πάντα, και ερχόμαστε εδώ εμείς και προσπαθούμε να ανατρέψουμε αυτή την απόφαση, γι' αυτό τα είχαμε ψηφίσει αυτά. Δηλαδή διαφοροποιείται η Γ.Σ. κατά πρώτον, είναι η τέταρτη περίπτωση, δίνεται δυνατότητα να κάνουν τα περιφερειακά τμήματα Ανώνυμες Εταιρείες, σας επισημαίνω ότι δεν προβλέπεται να γίνονται Ανώνυμες Εταιρείες και το ΙΕΚΕΜ έγινε με ειδικό νόμο, δεν ξέρω αν έχετε υπόψη σας πόσων ειδών νόμους, μεταξύ των νόμων έχουμε και τους ειδικούς νόμους οι οποίοι ισχύουν για μία φορά μόνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ο ειδικός νόμος σημαίνει ότι ψηφίζεται για μια συγκεκριμένη στιγμή, για ένα συγκεκριμένο θέμα, εντάξει; Μιας χρήσης ναι, ο πρώτος που το έκανε ήταν ο Παπαδόπουλος που παντρεύτηκε τη Δέσποινα, αυτό οι παλιοί πρέπει να το θυμάστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι προβλέπεται από το Σύνταγμα, είναι Συνταγματική.

Λοιπόν συνάδελφοι, υπάρχει καμιά διαφωνία όσον αφορά αυτό το άρθρο; Η ΔΚΜ συμφωνεί, η ΠΑΣΚ; Συμφωνεί, η ΑΜΑΚ; Συμφωνεί, η ΑΜΑΝ; Συμφωνεί, η ΔΕΜ; Απουσιάζει άρα δεν ψηφίζει και εγώ συμφωνώ και τελειώσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Α, ναι και η αυτή..., ναι, έλα στο Βήμα. Εσείς διαφωνείτε εκτός από την πρόταση σας. Ο συνάδελφος ο Φανουράκης στο Βήμα.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Πάνω στην εισήγηση που έχουμε κάνει προκύπτει ότι δεν μπορούμε να ψηφίζουμε..., και εκεί πέρα έχουμε δηλώσει ότι πολλά πράγματα μπορεί να είναι σωστά και να συμφωνούμε, επειδή όμως το γενικό σκεπτικό είναι σε άλλη κατεύθυνση, αποφασίσαμε να απέχουμε από όλες τις ψηφοφορίες, δηλαδή δηλώνοντας παρών – παρούσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Όχι επειδή σώνει και καλά αδιαφορούμε με ένα θέμα, αλλά επειδή δεν θα υπάρχει μια ενιαία λογική σ' αυτό το πράγμα και μ' αυτή τη λογική..., με αυτή τη λογική μάλλον είναι και η στάση μας στην ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι εντάξει, λοιπόν έγινε αντιληπτό από το συνάδελφο. Οι συνάδελφοι έχουν κάνει μια εισήγηση στην κατεύθυνση πως θέλουν να τροποποιηθεί το θεσμικό πλαίσιο και δηλώνουν παρών, δεν καταψηφίζουν μέχρι τη δεδομένη στιγμή που θα δούμε τώρα και τις δικές σας προτάσεις. Από κάτω υπάρχει πρόταση από ποιον..., άρα αυτή ένα παρών..., οπότε υπέρ, οπότε πάει ομόφωνα συνάδελφοι.

Μέλη του Τ.Ε.Ε. ειδικότητες, είναι το δεύτερο άρθρο. Είχαμε αποφασίσει, και αυτό είχε ψηφιστεί την περασμένη φορά, η εγγραφή των τακτικών μελών να εξαρτάται από τη βούληση του συναδέλφου ως προς τη χρονική στιγμή της εγγραφής, καθώς και η αποχώρηση να είναι εφικτή οποτεδήποτε θελήσει το μέλος να διαγραφεί.

Εύλογο είναι ότι η άδεια ασκήσεως επαγγέλματος θα είναι συνδεδεμένη με τη χρονική στιγμή της εγγραφής και τη διάρκεια της εγγραφής. Δεν ξέρω αν γνωρίζετε ότι δεν μπορεί να διαγραφεί κανείς από το Τ.Ε.Ε. Μόνο αν βγει στη σύνταξη και εμείς ζητάμε..., μια δεδομένη στιγμή ένας συνάδελφος δεν δουλεύει σαν μηχανικός. Λοιπόν συμφωνείτε; Ομόφωνα.

Η επόμενη πρόταση είναι, μέλη του Τ.Ε.Ε. θα πρέπει να γίνονται εκτός από τους διπλωματούχους μηχανικούς Ελληνικής ιθαγένειας και επήκοοι κρατών μελών της Ενωμένης Ευρώπης που εργάζονται στην Ελλάδα. Αυτή ήταν δικιά μου πρόταση και πέρασε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Την περασμένη φορά, αν δεν κάνω λάθος πρέπει να έχει περάσει.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ήταν δικιά μου πρόταση η οποία μπήκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάρε να..., την πρόταση την έχεις, αυτό που είχαμε ψηφίσει την περασμένη φορά το έχεις για να το ελέγχεις; Κάποιος να βοηθάει να το ελέγχουμε, περίμενε, εγώ το έχω αν δεν το έχεις. Να βοηθάει αν το έχουμε..., την απόφαση για δεξ αν την έχεις, απόφαση της 04.04.2005 είναι έτσι; Περίμενε, περίμενε, έλα θα το ελέγχεις έλα, έλα κάτσε εδώ και εσύ, έλα αφού είσαι εισηγητής και εσύ δεν είσαι μέσα στην ομάδα, κάτσε πάνω.

Λοιπόν, ναι, ναι στο βήμα όμως, η συνάδελφος Σφακιανάκη.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Για να μην το ψάχνουμε και καθυστερούμε, ανεξάρτητα αν είναι του '02 ή του '05 εμείς το ψηφίζουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπορούμε να το αλλάξουμε, βεβαίως.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Όχι, εμείς το ψηφίζουμε αν συμπληρωθεί «υπό τις ίδιες προϋποθέσεις που γίνονται μέλη οι Έλληνες».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βεβαίως.

Λοιπόν υπάρχει μια συγκεκριμένη προσθήκη από την ΑΜΑΚ, την έχετε ακούσει. Το είπες, και με την προϋπόθεση ότι θα ισχύουν τα ίδια μέτρα, Βάννα, θα ισχύουν...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Οι ίδιες προϋποθέσεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Α, με την προϋπόθεση ότι θα ισχύουν ναι...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Με την προϋπόθεση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα ισχύουν οι ίδιες...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Υπό τον όρο ότι θα ισχύουν οι ίδιες προϋποθέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπό τον όρο ότι θα ισχύουν οι ίδιες προϋποθέσεις.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Που ισχύουν για τους Έλληνες υπηκόους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, για τους Έλληνες υπηκόους. Λοιπόν, άρα περνάει και αυτό ομόφωνα συνάδελφοι έτσι;

Υπάρχει μετά η πρόταση της ΑΜΑΝ συνάδελφοι, αύξηση των βασικών ειδικοτήτων των μηχανικών από 9 που είναι σήμερα, ώστε να συμπεριλαμβάνουν όλες τις ειδικότητες που έχουν ιδρυθεί σχολές, ελληνικά Πολυτεχνεία και Πανεπιστήμια, συμφωνείτε; Συνάδελφοι της ΑΜΑΚ, ναι, το φίλο μου το Φιλιππακόπουλο.

Λοιπόν συμφωνείτε με την πρόταση της ΑΜΑΝ; Λοιπόν τίθεται σε ψηφοφορία, ποιοι είναι υπέρ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ποιοι είναι υπέρ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν παρών, λευκό; Ένα λεπτό λευκό; Μηδέν, υπέρ; Για μέτρα Πέτρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ναι υπέρ. (αλλαγή κασέτας)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 20 υπέρ, κατά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Κατά, κατά, ποιος είναι κατά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν κατά ποιος είναι; Σηκώστε τα χέρια ποιοι είναι κατά; Κατά; 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8. Είμαστε 29 τώρα; Για μέτρησε τους. Η επιφύλαξη σας είναι από κάτω.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Σχετίζεται και με το από κάτω, και σχετίζεται και με το ότι έχουμε τοποθετηθεί και εμείς και η «Α»..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα ούτως ή άλλως προχωράει..., Βάννα, ούτως ή άλλως θα γίνει μια μελέτη των ειδικοτήτων. Εμείς ζητάμε...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Δεν λέει πως. (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα αυτή τη στιγμή, αυτή τη στιγμή Βάννα, μα υποτίθεται..., ένα λεπτό, ένα λεπτό παιδιά...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό, αυτό...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...εμείς δεν νομοθετούμε κατ' αρχάς, εμείς κάνουμε προτάσεις.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό που ψηφίστηκε είναι, αν αυτή τη στιγμή υπάρχουνε 46 ειδικότητες στα Ελληνικά Πανεπιστήμια να φτιάξουμε 46 ειδικότητες στο Τ.Ε.Ε., δεν μπαίνει καμιά προϋπόθεση και αυτό είναι λάθος.

Εδώ έχουμε πει ότι να προσέξουμε τις βασικές ειδικότητες, να τις αυξήσουμε με προσοχή, ενδεχομένως να ενοποιηθούν οι ειδικότητες κάτω από ομπρέλες. Να ενταχθούν οι ειδικότητες σε βασικές ειδικότητες, όχι όσες πάει και φτιάχνει ο κάθε καθηγητής να τις κάνουμε βασικές ειδικότητες στο Τ.Ε.Ε., είναι λάθος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ένα λεπτό, αν όποιος έχει διαβάσει τις προτάσεις που έχει κάνει η Μοροπούλου, ασχολείται με τις..., 9 ή 12 είναι καινούργιες, δεν θυμάμαι πόσες είναι, ναι ασχολείται με αυτό το θέμα πως μπορούν να ενοποιηθούν και πως δεν μπορούν να ενοποιηθούν.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αλλά δεν έχουνε καταλήξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, προχωρούμε στο επόμενο, η πρόταση της ΑΜΑΚ είναι ακριβώς από κάτω αλλά δεν την έχετε διαβάσει, γι' αυτό τα έχετε στα χέρια σας όλοι, γι' αυτό και ψηφίσατε έτσι.

Λοιπόν ομότιμα μέλη του Τ.Ε.Ε. να γίνονται τα τακτικά μέλη του μετά τη...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, λοιπόν..., να το βάλω, το ένα είναι αντίθετο του άλλου, γι' αυτό, εντάξει. Θεωρούμε ότι εδώ θα πρέπει να

περάσει το αποτέλεσμα μιας συζήτησης που παρά το ότι έχει τεθεί στην «Α» δεν έχει ακόμα γίνει και αφορά στα επαγγελματικά δικαιώματα όλων και όχι μόνο των νέων ειδικοτήτων. Έχουμε καταθέσει τις προτάσεις μας στη σχετική επιτροπή της «Α». Λοιπόν αυτή είναι η πρόταση της ΑΜΑΚ.

Εδώ εσείς μιλάτε για επαγγελματικά δικαιώματα των νέων ειδικοτήτων, έτσι;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Το άλλο γιατί μιλάει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το άλλο μιλάει για το άρθρο 2, το οποίο λέει ποιες είναι οι βασικές ειδικότητες στο Τ.Ε.Ε..

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Μέλη του Τ.Ε.Ε. ειδικότητες είναι και το ένα, και το άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μέλη του Τ.Ε.Ε. είναι ναι, ό,τι ειδικότητα και να έχει ο άλλος γίνεται μέλος του Τ.Ε.Ε.. Και λέει μέσα το άρθρο ότι οι βασικές ειδικότητες του Τ.Ε.Ε. είναι 9, και εσείς λέτε εδώ πέρα ότι παρά το ότι έχει τεθεί...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στα επαγγελματικά δικαιώματα όλων και όχι μόνο των νέων ειδικοτήτων. Εσείς μιλάτε μια ριζική αναθεώρηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων όλων, να βρούμε ποια είναι, δηλαδή αυτή τη στιγμή να ξεκαθαρίσει και υπερεξουσίες των πολιτικών μηχανικών...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Και να φανεί το ποιες είναι οι βασικές ειδικότητες με σημερινά δεδομένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στις οποίες βασικές ειδικότητες θα μπαίνουν όλοι, απλά, εγώ έτσι βλέπω την πρότασή σας.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Ναι αλλά το προηγούμενο είναι για αύξηση, χωρίς προϋποθέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν είναι δυνατόν Βάννα να παραμείνουν 9, όπως και να το κάνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, λοιπόν..., θα το βάλω σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ δεν θεωρώ ότι είναι αλληλοσυγκρουόμενες, δεν τις θεωρώ, δεν τις βλέπω.

Συνάδελφοι, διαβάζοντας την πρόταση της ΑΜΑΚ εδώ δεν βλέπω ότι συγκρούεται με την από πάνω, γιατί προτείνει να γίνει μια ριζική αναθεώρηση όλων των επαγγελματικών δικαιωμάτων, και των νέων ειδικοτήτων, και των παλιών. Εγώ δεν νομίζω ότι συγκρούεται με το από πάνω, είναι προϋπόθεση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ωραία, βάλε το σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν το βάζω σε ψηφοφορία, ποιοι είναι υπέρ της πρότασης αυτής της ΑΜΑΚ; Με ακούτε; Εγώ την ψηφίζω αυτή την πρόταση, δεν συγκρούεται με το άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Είναι απόφαση της τοπικής «Α» αυτό, δεν θα το συζητήσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιανής τοπικής; Της δικής μας; Μπορεί να άλλαξε άποψη η «Α» έτσι; Αυτό το είχατε φέρει πέρυσι θαρρώ αυτό. Ναι.

Συνάδελφοι με ακούτε; Δεν συγκρούεται με το προηγούμενο αυτό, ακριβώς δεν αλληλοαναιρεί το ένα με το άλλο, ακριβώς, μιλάει για..., λοιπόν άρα εγώ θεωρώ ότι μπορεί να πάει και αυτό. Ναι, δεν υπάρχει σύγκρουση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τα επαγγελματικά δικαιώματα τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, δεν λέει τίποτα, σήμερα είναι 9, σήμερα είναι 9 δεν λέει 11.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι τίποτα, να μπούν νέες ειδικότητες μέσα, 9 είναι σήμερα, δεν νομίζω ότι υπάρχει άλλη λύση. Υπάρχουν 9 συγκεκριμένες ειδικότητες βασικές.

Λοιπόν συμφωνείτε και με την πρόταση, έλα Μαίρη που το παρακολουθείς, ναι έτσι; Ψηφίζεται και αυτή.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Διαφωνείς σε τι πράγμα; Για...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα αυτό συζητάμε, ότι θα πρέπει..., κοίταξε αυτή τη στιγμή οι μηχανικοί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν πρόκειται να γίνει ποτέ; Γιατί το άλλο θα γίνει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ το βάζω σε ψηφοφορία..., λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της πρότασης αυτής; Λοιπόν εγώ είμαι υπέρ της πρότασης, άλλος; Πέτρο είπες θα μετράς αλλά δεν σε βλέπω, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 12 είναι έτσι; Παρών; Εσύ, σε όλα παρών. Λευκό; Συνάδελφοι λευκό; Άλλος; Τι; Εσείς ψηφίσατε υπέρ έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, δύο ο Δολαψάκης, εγώ, εσύ, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, και ένα ο..., παιδιά από την ΠΑΣΚ ψήφισε κανένας υπέρ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπέρ; Ο Δολαψάκης ψήφισε εντάξει; Άλλος στο βάθος; Όχι, άρα είναι 13 υπέρ, 14 μάλιστα, άρα έχεις δίκιο ότι ήταν 14 ναι, ναι καλά το είπε, 14 λοιπόν ποιοι είναι κατά; 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 8, Ταβερναράκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πόσοι είναι μέσα; Πόσοι είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Το Προεδρείο τι έχει ψηφίσει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπέρ της πρότασης, το Προεδρείο έχει ψηφίσει υπέρ της πρότασης και οι δύο. Όχι δεν είναι απόλυτο ότι πέρασε, υπέρ, υπέρ τους μέτρησα δύο φορές εγώ, 14 είναι υπέρ, δεδομένο είναι, ναι 14, είναι δεδομένο, κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατά 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 10 τους βγάζω εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 11, ναι, ναι, 11.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, ο Κασαπάκης λείπει, λοιπόν πέρασε κατά πλειοψηφία και αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν τελείωσε, η ψηφοφορία, τώρα καθίστε σαν τους ανθρώπους.

Λοιπόν, ομότιμα μέλη του Τ.Ε.Ε. να γίνονται τα τακτικά μέλη του μετά τη συνταξιοδότηση τους από το δημόσιο, ΝΠΔΔ και φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα και όχι μόνο από το ΤΣΜΕΔΕ, το καταλάβατε; Αυτό λέει το εξής, ότι σήμερα όταν βγει ένας από το..., με ακούτε; Συνάδελφοι; Αυτό σημαίνει το εξής, ότι όταν σήμερα ένας δημόσιος υπάλληλος βγει, συνταξιοδοτηθεί κάνει το μηχανικό, και εμένα η πρόταση μου είναι να μην τον κάνει, συνταξιοδοτήθηκε να πάει σπίτι του όπως και εγώ πάω σπίτι μου.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συμφωνώ.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να τοποθετηθώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οι τοποθετήσεις τελείωσαν, η τοποθέτηση σου είναι η ψήφος σου.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ούτως ή άλλως σε λίγα χρόνια δεν θα χρειάζεται αυτό το πράγμα, διότι δεν θα προλαβαίνουν και αυτοί, αλλά τέλος πάντων. Λοιπόν...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μία διευκρίνιση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτή έχει όριο..., ναι, μιλάμε..., όχι στο δημόσιο στα 35 σε διώχνουνε, στο ΤΣΜΕΔΕ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...στο ΤΣΜΕΔΕ και 50 χρόνια να είσαι, ο Φωτεινάκης είναι 46, δεν φεύγει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εδώ μιλάμε ότι φεύγεις και κάνεις το μηχανικό, αυτό λέμε. Και εγώ λέω να μην το κάνεις, αυτή είναι η πρόταση μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να μην βγεις, να κάτσεις στο δημόσιο να δουλεύεις.

Οι συζητήσεις έχουν τελειώσει είπαμε, λοιπόν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι να το επαναλάβω, Ταβερναράκη, απαγορεύεται ο προσηλυτισμός, δεν θα προσπαθείς να πείσεις τους άλλους να ψηφίσουν αυτό που θες, δεν είναι κομψό.

Λοιπόν η πρόταση είναι συγκεκριμένη και λέει..., δεν ξέρω αν ξέρετε πόσα είναι τα μέλη του Τ.Ε.Ε.. Τακτικά, επίτιμα και ομότιμα, τα τακτικά είμαστε εμείς, επίτιμα είναι αυτά που αποφασίζει η κεντρική «Α» για ανθρώπους που έχουν προσφέρει κάτι στο Τ.Ε.Ε. το εξαιρετικό και δεν είναι μηχανικοί εννοείται, έτσι; Γιατί αν είσαι μηχανικός, αυτομάτως είσαι. Από 'κει και πέρα είναι τα ομότιμα.

Ομότιμα μέλη γίνονται αυτά που συνταξιοδοτούνται από το ΤΣΜΕΔΕ, έτσι λέει μέσα. Εμένα η πρόταση μου είναι ότι, ομότιμο μέλος θα γίνεσαι όταν συνταξιοδοτηθείς από οπουδήποτε. Όπως εγώ έχω τη δυνατότητα να συνταξιοδοτηθώ μόνο από το ΤΣΜΕΔΕ, άρα φεύγοντας από το ΤΣΜΕΔΕ έχω πάψει να είμαι μηχανικός. Όχι, δεν έχω επαγγελματικά δικαιώματα, μπορώ να πάω να κάνω το σκουπιδιάρη, αλλά δεν έχω επαγγελματικά δικαιώματα πλέον, τελείωσε.

Λοιπόν και η πρόταση η συγκεκριμένη η δική μου ήταν ότι θα πρέπει να..., όταν βγαίνεις να μην μπορείς να είσαι μηχανικός. Η ΕΜΔΥΔΑΣ, την εποχή εκείνη που γινόταν η συζήτηση μου έστειλε μία νομική ερμηνεία κάποιου νομικού συμβούλου..., αλλά αυτές είναι αποφάσεις κατά τεκμήριο δεν σημαίνει ότι είναι νομοθεσία, η άποψη αυτού του ανθρώπου ερμήνευε έτσι το νόμο. Από 'κει και πέρα δικαίωμα του, υπάρχει και άλλη άποψη.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., αν γίνεις ομότιμο μέλος έτσι όπως το λες εσύ, σημαίνει ότι παύεις να υπογράφεις δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βεβαίως.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συνταξιοδοτηθείς από το δημόσιο, δεν συνταξιοδοτηθείς σύμφωνα με τα..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, εννοείται ότι θα το..., μα εννοείται ότι θα παίρνεις και τη σύνταξη αυτομάτως από το ΤΣΜΕΔΕ, θα την παίρνεις, βέβαια.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μα αφού δεν γίνεται Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα θα ζητήσουμε να γίνεται, θα ζητήσουμε να γίνεται, δεν το κατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για μένα όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αφού το δημόσιο τον συνταξιοδότησε να πάει να κάνει άλλη δουλειά για μένα. Εγώ θα σου απαντήσω και διαφορετικά, ο δημόσιος υπάλληλος...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Είναι λάθος πάντως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα το καταψηφίσεις αυτό, είναι επόμενο.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε το καταλάβαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι εγώ θέλω να το απαντήσω, ότι ο δημόσιος υπάλληλος ο επιβλέπων παίρνει 4^{ης} κατηγορίας ΜΕΚ που δεν μπορώ εγώ να το πάρω που να χτυπιέμαι κάτω και το παίρνει επειδή έχει κάνει τις επιβλέψεις σε διάφορα έργα. Από μας ποιος έχει βιομηχανικό; Κανένας. Και βγαίνει έξω, ισχύουν, και βγαίνει έξω και δίνει το δίπλωμα του για 100 ευρώ, τι κάθεστε και μου λέτε; Και έχουμε τον επαγγελματία που δεν μπορεί να δουλέψει. Λοιπόν.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ζητηθεί, να ζητηθεί..., εμένα η προσωπική μου άποψη είναι κανένας κάτω από 65 χρονών δεν πρέπει να βγαίνει στη σύνταξη, η προσωπική μου άποψη, να ζητηθεί να μένετε 40 χρόνια μέσα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Η σύνταξη αυτή είναι 600 ευρώ μετά το '93, καταδικάζουμε δηλαδή ένα συνάδελφο μετά το '93 να βγει και να παίρνει 600 ευρώ; (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ, η άποψη μου είναι αυτή, από 'κει και πέρα ψηφίστε ό,τι θέλετε.

Λοιπόν συνάδελφοι προχωρούμε, αφού έγινε αντιληπτό προχωρούμε, Κωστή εσύ πάντα παρών, έτσι; Λοιπόν συνάδελφοι λευκό, άντε για να προχωρήσουμε, λευκό; Ένα λευκό. Ποιοι είναι υπέρ της πρότασης; Ναι, υπέρ του να γίνονται ομότιμα μέλη; 2, 3..., 9 εσύ τι ψηφίζεις; Όχι, λοιπόν 9 είναι; Μέτρα τους. Βέβαια αφού ανέλαβες, δεν θα ρωτάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 9.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν κατά; Κατά; Ε, βρε τα άτιμα συμφέροντα πως φαίνονται, εσύ έχεις ψηφίσει; Όχι, τώρα τέλειωσες, ούτε..., μετά..., τώρα θα ολοκληρωθεί..., οι δυο δεν μετράνε Πέτρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, 14 κατά; Υπογράψτε. Λοιπόν Καφετζάκης, έλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Φουρναράκης υπέγραφε, να υπογράψεις, το ξέρω, έλα να υπογράψεις δεν μπαίνει αύξηση, το ξέρω, το ξέρω, Ρομπογιαννάκης υπέγραφε, τα συμφέροντα σας πως τα ψηφίζετε. Τα συμφέροντα τους.

Συνάδελφοι αντικειμενικά δεν είναι σωστό αυτό, σε κανένα μέρος του κόσμου δεν γίνεται αυτό.

Ακούστε συνάδελφοι, Μπριλάκι τελείωσε το θέμα, ψηφίστηκε, έκλεισε.

Πρέπει να μας προβληματίσει το γεγονός της ένταξης όλων των τεχνικών στο Τ.Ε.Ε. ούτως ώστε να καταστεί δυνατός ο έλεγχος χορηγουμένων σύμφωνα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σταματήστε, Μπριλάκι σε παρακαλώ, σε παρακαλώ πολύ, θέλουμε να τελειώσουμε σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν ο άλλος κάθεται να ακούει δεν θα σου μιλάει.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι είχες;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Φέρε το. Ακούτε; Φάνηκε καθαρά ότι ψηφίζουμε συμφεροντολογικά, δεν μας ενδιαφέρει το μέλλον καθόλου, κανέναν δεν ενδιαφέρει. Εδώ ψηφίζουμε για το μέλλον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εσύ είσαι διαφορετικός.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Εσάς σας ενδιαφέρει το μέλλον του ασφαλιζόμενου στο ΤΣΜΕΔΕ μετά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βεβαίως, γι' αυτό και ζητούμε την κατάργηση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Δεν το βλέπω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ιδέα σου. Λοιπόν προχωράμε. Πρέπει να μας προβληματίσει το γεγονός της ένταξης όλων των τεχνικών στο Τ.Ε.Ε., αυτή ήταν πρόταση δική μου, δεν πέρασε την περασμένη φορά, ούτως ώστε να καταστεί δυνατός ο έλεγχος χορηγουμένων σύμφωνα με το επίπεδο σπουδών δικαιωμάτων των μελών του, παράλληλα όμως είναι ορατός ο κίνδυνος να χάσουμε τον έλεγχο του Επιμελητηρίου σε περίπτωση κατά την οποία η άλλη πλευρά υπερτερεί αριθμητικά. Λόγω της σοβαρότητας του θέματος, θα πρέπει να γίνει αναλυτική μελέτη από το Τ.Ε.Ε. και να τεθεί το θέμα προς διερεύνηση και όχι ως πρόταση. Υπάρχει η δυνατότητα να τεθούν ακλόνητες δικλείδες ασφαλείας. Παρακαλώ, μα δεν με ακούτε, τι είπα τώρα;

Λοιπόν, όπως ξέρετε αυτή τη στιγμή όλη η διοίκηση του Τ.Ε.Ε. είναι στα δικαστήρια γιατί αρνούνται να γράψουν ΤΕΙτζήδες και τους έχουν πάει όλους στα δικαστήρια που αρνούνται. Εάν ήσουν εσύ να δούμε. Λοιπόν και κερδίζουν οι άλλοι, οι άλλοι κερδίζουν και μετά τι έγινε;

Άρα εγώ κάνω την εξής πρόταση θα πρέπει..., βέβαια κερδίζουν, τι δεν κερδίζουν; Κερδίζουν βέβαια.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Οι ΤΕΙτζήδες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι όταν πάνε στην Αγγλία και γυρίσουνε μπαίνουν μέσα...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Δεν είναι ΤΕΙτζήδες από τα Αγγλικά Πανεπιστήμια, μην μπερδεύεις τον κόσμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οι ΤΕΙτζήδες τελειώνουν εδώ και πάνε και παίρνουν ένα master εκεί..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Περίμενε να σου πω κάτι, εγώ έχω ανιψιά που έχει τελειώσει το Columbia και δεν αναγνωρίζεται γιατί δεν έχει πάει σε Ελληνικό Πανεπιστήμιο. Και έχει τελειώσει το Columbia.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, εγώ προτείνω να μπαίνουν όλοι μέσα και να υπάρχει δικλείδα ασφαλείας. Παράδειγμα, δεν ξέρω όσοι θυμούνται εδώ πέρα που είχαμε κάνει το ΙΜΑΤΕΣ και συμμετείχαν διάφορα Τεχνικά Επιμελητήρια. Στην Ιορδανία απαγορεύεται παράδειγμα ο Πρόεδρος να είναι δημόσιος υπάλληλος, δια νόμου, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου και υπάρχει και μια ανάλυση γιατί το απαγορεύει.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Περίμενε, όχι να τους εξηγήσω, τι εννοώ δικλείδα ασφαλείας.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Και εγώ ήθελα να εξηγήσω πριν και δεν με άφησες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, η δικλείδα ασφαλείας είναι θα μπορεί να μπει ένα τέτοιο τεράστιο εμπόδιο, η άρνηση είναι να μη χάσουν οι μηχανικοί τον έλεγχο του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Αυτό είναι το πρόβλημα το να μπουκ ή να μην μπουκ κ. Βρέντζου, αυτό είναι το πρόβλημα.

Και όταν λέω δικλείδες ασφαλείας λέω ότι απλούστατα θα μπει μια παράγραφος στο νόμο που θα λέει, όπως είναι στις ΕΠΕ παράδειγμα ότι, για να αλλάξει αυτό το πράγμα πρέπει να ψηφιστεί από το 98% της «Α», κάτι που θα είναι αδύνατο, άρα δεν θα αλλάξει, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το βάζω σε ψηφοφορία, αποφασίστε, έληξε το θέμα, λοιπόν...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Όχι, εδώ μας είπες πρόταση, ενώ διατυπώνεις ευχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να μελετηθεί ναι, την περασμένη φορά δεν εστάλη, αν θα πάει πάλι θα πάει για μελέτη. Συνάδελφοι όπως είπε και ο Μύρωνας, με ακούτε; Με ακούτε; Αυτό το πράγμα..., άκουσε να δεις Ταβερναράκη..., μιλάς συνέχεια, λοιπόν η πρόταση μου είναι να μελετηθεί από το Τ.Ε.Ε., όχι να υιοθετηθεί.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Άλλο το ένα, άλλο το άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα το διαβάζω, αφού δεν ακούτε, μίλησε ο Μύρωνας και το ξεκαθάρισε, ο Μύρωνας το είπε. Λοιπόν και σας λέω, να τεθεί το θέμα προς διερεύνηση και όχι ως πρόταση, δηλαδή ντε και καλά να γίνει αυτό το πράγμα.

Αυτό θα πρέπει να γίνει μια σοβαρή μελέτη από το κεντρικό Τ.Ε.Ε., εμείς δεν μπορούμε να την κάνουμε, να δουν εάν μας συμφέρει ή δεν μας συμφέρει, να δουν αν όντως εγγράφονται ή δεν εγγράφονται, θα το μελετήσει πλέον αριθμητικά.

Λοιπόν διαφωνείτε ή συμφωνείτε μ' αυτό; Λοιπόν παρών ένας; Λευκά; Μηδέν, λευκά μηδέν. Όχι δεν ξέρω, λευκά είπα τώρα εγώ, λοιπόν ποιοι είναι κατά;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Κατά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Στο να μελετηθεί δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να μελετηθεί ναι. Ναι, το να μελετηθεί, εμένα η πρόταση μου είναι να μελετηθεί από το κεντρικό, όχι να μπει στο θεσμικό πλαίσιο.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Κατά λέμε εδώ ή υπέρ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατά, να μη μελετηθεί, πόσοι είναι υπέρ; Όχι ποιος είναι κατά, κατέβασε Βαϊλάκη, τους μετράς; Ο Πέτρος ανέλαβε να τους μετράει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 15.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 15 είναι κατά. Πόσοι είμαστε μέσα για να μην ξαναμετράμε; Λοιπόν υπέρ; 8 υπέρ.

Λοιπόν Μύρωνα το πήρες; Μύρωνα; Που είναι ο Μύρωνας; Ναι αλλά έχει πάρει το κείμενο, επειδή έχει πάρει..., συνάδελφοι, Μύρωνα έλα μέσα. Για φέρε το κείμενο να δούμε γιατί εδώ είναι..., «με την τελική απόφαση της «Α» και του θεσμικού πλαισίου παράγραφος 10 εδάφιο 2 προτείνουμε να μην έχουν το εν λόγω δικαίωμα», που αναφέρεται αυτό; Άρθρο 3, δικαιώματα, το άρθρο 3, όχι αυτό εδώ έτσι που λέει...

Το άρθρο 3, επειδή κάτι του λείπει, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των μελών, κρατείται, να δούμε αν θα το προλάβουμε.

Πάμε στο άρθρο 4, σκοπός του Τ.Ε.Ε., με ακούτε; Υπάρχει η πρόταση της ΑΜΑΚ, θεωρούμε ότι ο σκοπός του Τ.Ε.Ε. θα πρέπει να προσδιοριστεί, ο σκοπός επαγγελματικού φορέα που προασπίζει και στηρίζει με κάθε τρόπο το ρόλο των μελών του. Ποιοι είναι υπέρ της πρότασης;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι πάει μετά να..., το επόμενο είναι να καταργηθούν οι εξετάσεις που ισχύουν σήμερα για την απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος, είναι της ΔΚΜ, και το άλλο πάλι της Πανεπιστημονικής μιλάει για την απόκτηση του διπλώματος, να καταργηθεί και αυτή επί της ουσίας, το γράφουν διαφορετικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν έχουν σχέση, αυτό που λέει η ΑΜΑΚ δεν έχει σχέση με τα υπόλοιπα, αλλά είναι μες στους σκοπούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι το ρίχνει περισσότερο σε επιστημονικό, είναι επιστημονικός φορέας, ενώ η ΑΜΑΚ ζητάει να ασχοληθεί πιο επαγγελματικά, αυτή είναι η ουσία.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ναι, αλλά θα πάψει να είναι και σύμβουλος της πολιτείας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι αλλά ασχολείται πιο επαγγελματικά, δεν θα πάψει να είναι σύμβουλος της πολιτείας.

Λοιπόν, ποιοι είναι υπέρ; Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ; Μέτρα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 15 υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν λευκά; Κανένα, ένα λευκό. Κατά; Για μέτρα τα, κατά τώρα μιλάμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, Γιώργο εσύ τι ψηφίζεις;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ψήφισε, δυο φορές;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Δέκα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δέκα κατά, η πρόταση της ΑΜΑΚ πέρασε.

Προχωρούμε στην επόμενη πρόταση συνάδελφοι. Παρακαλώ Καφετζάκη ήρθες τελευταίος τώρα θα πεις και τα νέα σου, πήγαινε στην άλλη θέση, πιο κει. Τι του κάνετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, να καταργηθούν, η πρόταση αυτή που σας διαβάζω της ΔΚΜ, να καταργηθούν οι εξετάσεις που ισχύουνε σήμερα για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος, οι οποίες σήμερα είναι καθαρά διαδικαστικού χαρακτήρα και δεν εξασφαλίζουν σε καμιά περίπτωση την επιστημονική επάρκεια ενός μηχανικού που έχει μόλις αποφοιτήσει από τη σχολή του.

Είναι προφανές ότι δεν είναι δυνατόν κάποιος που δεν έχει καμία επαγγελματική εμπειρία σαν μηχανικός να υπογράψει μελέτες και οικοδομικές άδειες κτιρίων οποιουδήποτε μεγέθους. Είναι σαφέστατα προτιμότερο είτε να βρεθεί κάποιος άλλος τρόπος εξέτασης, είτε να απαιτείται υποχρεωτική εργασία και επαγγελματική άσκηση του αποφοίτου και κατόπιν η απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος.

Παράλληλα μ' αυτή την πρόταση είναι και η πρόταση της Δημοκρατικής Πανεπιστημονικής Κίνησης η οποία λέει, θεωρούμε ότι η απόκτηση του διπλώματος του μηχανικού πρέπει να συνοδεύεται αυτοδίκαια από την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο ένας λέει να καταργηθούν οι εξετάσεις που ισχύουν σήμερα για την απόκτηση άδειας ασκήσεως...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να κάνουν πρακτική σου λέει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλο, να μπει η εμπειρία, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τίποτα, θα παίρνουν την εμπειρία γιατί..., μιλάνε για κατάργηση εξετάσεων επί της ουσίας.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Να βρεθεί άλλος τρόπος εξέτασης ή πρακτική άσκηση προτείνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, άρα τίποτα δεν προτείνει.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Όχι, προτείνει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο άλλος τρόπος ποιος θα είναι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τα οχτάωρα που είπαμε εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και τώρα οχτάωρα λέγονται. Λοιπόν προχωρούμε. Τα δύο τελευταία είναι πρόταση δική μου, το Τ.Ε.Ε. να αναλάβει τη διαδικασία χορήγησης άδειας άσκησης επαγγέλματος και πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων για όλες τις τεχνικές ειδικότητες, ΑΕΙ, Τ.Ε.Ε., ΤΕΙ, ΚΑΤΕ, ΙΕΚ, εργοδηγοί, τεχνίτες κ.λ.π. και

να αναβαθμιστούν οι εξετάσεις για τη χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι ωραίο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ δηλαδή είμαι υπέρ του..., Μόνο από το Τ.Ε.Ε. ναι. Και εγώ θεωρώ ότι οι εξετάσεις άδειας άσκησης επαγγέλματος πρέπει να γίνουν πιο σκληρές. Λοιπόν αυτές είναι οι τέσσερις προτάσεις.

Εγώ δεν λέω να βρεθεί άλλος τρόπος, εγώ λέω οι εξετάσεις να γίνουν σκληρότερες, αυτή είναι η πρόταση μου. Η πρόταση της ΔΚΜ είναι να βρεθεί κάποιος άλλος τρόπος, να μη δίνουν εξετάσεις και η πρόταση της Πανεπιστημονικής...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι είναι τρεις προτάσεις αυτές, η πρόταση είναι να καταργηθούν και αυτοδίκαια να έχεις άδεια ασκήσεως επαγγέλματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι τρεις προτάσεις, άρα θα γίνει μια πρώτη ψηφοφορία θα αποκλειστεί αυτή που έχει τις λιγότερες και θα προχωρήσουμε. Συνάδελφοι παρακαλώ, υπάρχουν τρεις προτάσεις, εν συντομία θα τις πούμε ΔΚΜ, Πανεπιστημονική και η δική μου. Δεν έχει σχέση με το προ τελευταίο που λέει να αναλάβει τη διαδικασία χορήγησης άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, αυτό είναι τελείως ανεξάρτητο θέμα.

Λοιπόν οι προτάσεις είναι τρεις, η μία πρόταση είναι, η ΔΚΜ προτείνει να καταργηθούν οι εξετάσεις, αυτές οι υποτυπώδεις που υπάρχουν σήμερα και να βρεθεί ένας άλλος τρόπος.

Η δεύτερη πρόταση...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ή άσκηση, εντάξει, άλλος τρόπος ή η πρακτική άσκηση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Η πρώτη με την τελευταία μπορεί να γίνουν μία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, η Πανεπιστημονική προτείνει...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Όχι η Πανεπιστημονική, η δική σου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι η δική μου..., εμένα μιλάει μόνο για εξετάσεις, να μη βρεθεί άλλος τρόπος, σκληρότερες εξετάσεις.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, λέει να καταργηθούν οι εξετάσεις που ισχύουν σήμερα, και να βρεθεί άλλος τρόπος ποιος;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τα οχτάωρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα οχτάωρα είναι εξετάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, συνάδελφοι είναι τρεις οι προτάσεις, τα οχτάωρα είναι οι εξετάσεις άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, αν βγάλεις τη λέξη οχτάωρα, λεγόντουσαν οχτάωρα για ευκολία, επισήμως δεν λέγονται οχτάωρα, τα λέγαμε εμείς για ευκολία γιατί ήταν οχτώ ώρες και τα λέγαμε οχτάωρα, το επίσημο τους όνομα είναι εξετάσεις για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Καμία σχέση με τις σημερινές όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καμία σχέση έτσι; Η λέξη οχτάωρα ήταν για ευκολία μας, το έλεγαν οι φοιτητές.

Λοιπόν οι προτάσεις είναι τρεις, η μία πρόταση είναι να βρεθεί άλλος τρόπος, η άλλη πρόταση να καταργηθούν οι εξετάσεις, και η άλλη πρόταση να γίνουν σκληρότερες. Θα ψηφιστεί και θα πάμε και δια της μεθόδου του αποκλεισμού όπως λέει και ο κανονισμός, η τελευταία θα βγει έξω και θα ψηφιστούν οι δυο άλλες. Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της ΔΚΜ; Πέντε.

Ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της Πανεπιστημονικής; (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., και ο Φανουράκης, ο Φανουράκης δεν χρειάζεται..., επόμενο είναι. Λοιπόν πόσοι είναι; 9, ποιοι είναι τώρα υπέρ της..., η δικιά μου να είναι πιο σκληρές οι εξετάσεις, για μέτρα τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι δεν μπορείτε να ψηφίσετε, σ' αυτή τη φάση όχι. 14, λοιπόν συνάδελφοι παρά μία ψήφο θα έβγαινε από την πρώτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει κανένα λευκό ή παρών; Όχι, όχι είναι υπέρ; Αφού η πρόταση είναι δικιά του.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι δεν ψήφισε, ψήφισε. Λοιπόν συνάδελφοι η πρόταση της ΔΚΜ πήρε 5, παρακαλώ συνάδελφοι, λοιπόν η πρόταση της ΔΚΜ πήρε 5, η πρόταση της Πανεπιστημονικής πήρε 9 και η πρόταση η δική μου πήρε 14.

Αποκλείεται η πρόταση της ΔΚΜ και προχωράμε στην ψηφοφορία των δύο. Ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της Πανεπιστημονικής να καταργηθούν οι εξετάσεις, και ποιοι είναι υπέρ της πρότασης να γίνουν σκληρότερες εξετάσεις. Τι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι λέω σε αντιδιαστολή ποιες είναι, μία – μία θα πάει, λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της Πανεπιστημονικής; Και αυτό θα το βάλεις μέσα, παρών;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, παρών και τώρα, ένα παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα πέρασε η δικιά μου η πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ψήφισαν τη δεύτερη φορά. Πόσοι βγήκαν την πρώτη φορά; Πάλι 8 βγήκαν, δεν ήτανε 9, ο άλλος ψήφισε παρών, είναι ένα, δύο, τρία..., 8. Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της..., αφού ψήφισαν, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, μα ούτως ή άλλως..., λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της πρότασης να γίνουν σκληρότερες εξετάσεις βρε παιδιά; Ματίνα ψηφίζεις ή όχι; Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 15, λοιπόν 15, τη δεύτερη φορά πήρα 15, εντάξει, με απόλυτη πλειοψηφία, τέλειωσε, τέλειωσε παιδιά.

Προχωράμε στο άλλο θέμα το οποίο είναι το Τ.Ε.Ε. να αναλάβει τη διαδικασία χορήγησης άδειας άσκησης επαγγέλματος και πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων για όλες τις τεχνικές ειδικότητες, έτσι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Μέχρι επίπεδο τεχνίτη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μέχρι επίπεδο τεχνίτη. Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ και ποιοι είναι κατά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό να σας το ξαναδιαβάσω συνάδελφοι. Λυδάκη μιλάς συνέχεια, μιλάς συνέχεια, τώρα μιλούσες. Λοιπόν, το Τ.Ε.Ε. να αναλάβει τη διαδικασία χορήγησης άδειας άσκησης επαγγέλματος και πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων για όλες τις τεχνικές ειδικότητες, ΑΕΙ όπως τα έχουμε εμείς εκεί, τα ΤΕΙ, ΚΑΤΕ, ΙΕΚ, εργοδηγοί, τεχνίτες κ.λ.π. Αυτή τη στιγμή δεν πιστοποιούνται οι τεχνίτες, ποιος τους πιστοποιεί; Το ΙΚΑ, δηλώνει αυτός ότι είμαι τεχνίτης.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Η Εφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και η Εφορία, λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της πρότασης; Άντε, σηκώστε τα χέρια ποιοι είναι υπέρ;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ταβερναράκη, θα σεβάλουμε στην επιτροπή. Έλα, μέτρα τους, εγώ δεν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πόσο είναι; 14 υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πόσοι είμαστε παρόντες 30;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν ξέρω, παρών..., ο Κωστής παρών, υπάρχει κανένας άλλος παρών; Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λευκό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν αν δεν έχουν αλλάξει στην προηγούμενη ψηφοφορία ήταν..., έλα ποιοι είναι κατά; Ποιοι είναι κατά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 14 – 14 βγαίνει. Πόσοι είμαστε μέσα 29; Για μέτρα τους, ναι, είμαστε 29 για μέτρα το; 29 είμαστε μέσα; Κανονικά ναι, παντού. Όχι να σας διαβάσω το νόμο.

Συνάδελφοι η ψηφοφορία είναι 14 – 14 – 1, ναι μπορεί να επαναληφθεί ναι, 30;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για μέτρα τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν έγινε καταμέτρηση σωστή, 30 είμαστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία, ποιοι είναι υπέρ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ποιοι είναι υπέρ; 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εμένα με μέτρησε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατά; Ένα είναι παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12... (αλλαγή κασέτας)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...του Ν.2690/1999, φίλε Μπάκιντα για σένα το λέω, λέει οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων – αν ο νόμος δεν ορίζει διαφορετικά – λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Αν δεν καθίσταται δυνατός ο σχηματισμός της πλειοψηφίας αυτής, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται έως ότου σχηματιστεί η απόλυτη πλειοψηφία με την υποχρεωτική προσχώρηση κάθε φορά εκείνου ή εκείνων που διατυπώνουν την ασθενέστερη γνώμη η μία από τις επικρατέστερες.

Σε κάθε περίπτωση αν υπάρχει ισοψηφία υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου εκτός αν η ψηφοφορία είναι μυστική, οπότε αυτή επαναλαμβάνεται για μια ακόμα φορά, η δε νέα ισοψηφία ισοδυναμεί με απόρριψη, 2690/1999.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι νόμος του κράτους.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Στον κανονισμό του Τ.Ε.Ε. πουθενά αναφέρεται τίποτα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, δεν αναφέρεται. Ο κανονισμός του Τ.Ε.Ε. λέει το εξής, ο κανονισμός του Τ.Ε.Ε. λέει ότι...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Δεν λέει ο κανονισμός του Τ.Ε.Ε. ότι υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν το λέει, αλλά δεν λέει ότι και δεν υπερισχύει. Λέει η διαδικασία αν πάρει περισσότερες, πήρε περισσότερες, ποια απόφαση πήρε περισσότερες; Καμία. Εδώ λέει η απόφαση όταν πάρει περισσότερη.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν αυτό λέει ο νόμος, να το ξεκαθαρίσουμε, δεν υπάρχει θέμα. Λοιπόν επειδή υπάρχει μια αντίρρηση... Κοίταξε να δεις κάτι..., λοιπόν ακολουθούμε την εξής διαδικασία να σου πω εγώ ποιο είναι το μπράβο. Συνάδελφοι, οι αποφάσεις του Προέδρου για τη διαδικασία αίρονται από το Προεδρείο, οι αποφάσεις του Προεδρείου αίρονται από το Σώμα.

Λοιπόν το Προεδρείο τι λέει, γι' αυτή την απόφαση που πήρα; Διάβασα ένα νόμο του Ελληνικού κράτους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και γιατί απορρίπτεται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατ' αρχάς, ένα λεπτό, άμα το πάμε στην πλειοψηφία η άποψη η δική σου μπαίνει σε μία από τις δύο, το ξέρεις; Τα λευκά προσμετρώνται υπέρ της πλειοψηφούσας απόφασης. Άρα μπαίνει σε μία από τις δύο, αυτό λέω.

Λοιπόν, θέλετε να την επαναλάβω; Ο νόμος λέει μέχρι προσχώρηση, να δούμε, επανάληψη, έτσι λέει ο νόμος, λέει ο νόμος μπορεί να αλλάξει κάποιος γνώμη πάλι, και αν είναι το απορρίπτουμε και τέλειωσε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εγώ προτείνω να το διερευνήσουμε έτσι και αλλιώς αυτό το θέμα θα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα διερευνηθεί, θα στείλω εγώ ερώτημα, αλλά μην ξεχνάτε κάτι Μπάκιντα οι νόμοι του κράτους ισχύουν παντού, εδώ λέει οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων, είμαστε συλλογικό όργανο.

Και μην ξεχνάς ότι το Τ.Ε.Ε. βγήκε το '84 ο νόμος, και αυτός ο νόμος είναι του '99.

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Ναι αλλά κανονικά πρέπει να δούμε και σε τι αναφέρεται, να δούμε το άρθρο 1, το άρθρο 2..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μύρωνα, αυτό το βιβλίο δεν το βρήκα τυχαία, το δικαστικό του Τ.Ε.Ε. μου είπε να το πάρω. Ξέρεις καλά ότι δεν είμαι νομικός, το πώς το βρήκα..., εγώ δεν το ήξερα, και μου λέει ο

νομικός που ήρθε εδώ αν θυμάσαι ένας κοντούλης, των επαγγελματικών θεμάτων που είναι, μου λέει, ό,τι τον ρωτούσα έπιανε το βιβλίο, και μου λέει πάρε αυτό το βιβλίο τα έχει μέσα. Εμείς μ' αυτό σας απαντάμε. Λοιπόν άντε, έλα το θέμα δεν είναι τόσο σοβαρό να ψηφίσουμε άντε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Πάλι θα ξαναψηφίσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ξαναψηφίζουμε να τελειώνει, και ότι βγει τώρα τέλειωσε, να το εκφωνήσω; Ξέρετε ποιο είναι το θέμα έτσι; Λοιπόν ποιο είναι υπέρ; Το ίδιο πάλι.

Ένα λεπτό βρε παιδιά κάντε ησυχία, εγώ είμαι υπέρ, έτσι; Όφειλαν να μη φύγουν, ο νόμος λέει επαναλαμβάνεται.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ωραία, Πρόεδρε συμφωνούμε, αλλά δεν θα ξαναεπικαλεστείς τον 2690, θα επικαλείσαι τον κανονισμό του Τ.Ε.Ε. από 'δω και πέρα μόνο, έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όταν δεν προβλέπεται..., τώρα είσαστε παλιοί, ο Μπάκιντας είναι παλιός συνδικαλιστής, λοιπόν να σας διαβάσω κάτι γιατί με βγάζετε από τα ρούχα μου.

Λοιπόν οι εργασίες του Σώματος διεξάγονται κατά τις διατάξεις του Ν.1486/1984 και του κανονισμού τούτου και τους εθιμικούς κανόνες της συνδικαλιστικής πρακτικής, όταν δεν προβλέπεται από μέσα. Ανθρώπινο είναι να μην τα έχουν προβλέψει. Εμείς έχεις την εντύπωση ότι κάνουμε θεσμικό πλαίσιο τώρα; Αυτά που λέμε εμείς όταν θα γίνουν θεσμικό πλαίσιο εμένα θα μου σφυρίζεις αν μπορεί να λειτουργήσει η «Α» ή και κάθε όργανο. Κατά τον ίδιο τρόπο έγινε και εκείνο, άμα δεις τις αντιφάσεις που έχει.., θα σου πω μετά μία απίστευτη που έχει, απίστευτη και θα μου πεις τι λύση δίνεται.

Λοιπόν άντε, τα μέτρησες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην κινείστε, να ψηφίζουμε να τελειώνουμε έλα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, άμα βάλεις θα σταματήσω, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 14 είμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 14 υπέρ; Κατά; Να μη φεύγει ο κόσμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η Τζούλια ήθελε να φύγει και έμεινε μέσα, τώρα τι μου λέτε εμένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάντα παρών εσύ δεν αλλάζεις γνώμη, έτσι; Λοιπόν 14, 13, μηδέν, είναι 27, η απαρτία είναι 25.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πόσο είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 14, 13, μηδέν.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Και πόσο είναι η απαρτία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 25, είναι η απαρτία, ναι γιατί είμαστε 49.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: 49 είμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παραιτήθηκε ο ένας και δεν αντικαταστάθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Απόλυτη πλειοψηφία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι με ακούτε; Στην αρχή είναι αντικατάσταση μελών της «Α». Μύρωνα το άρθρο 2 του κανονισμού λειτουργίας λέει το εξής, στην αρχή της επόμενης συνεδρίασης ο Πρόεδρος ανακοινώνει την παραίτηση και την αντικατάσταση. Μέχρι την Αντικατάσταση η «Α» έχει νόμιμη σύνδεση με τα υπόλοιπα μέλη της και η πλειοψηφία του Σώματος υπολογίζεται στα μέλη αυτά. Είναι ξεκάθαρο αυτό, το πρωί υπέβαλε, εμένα μου τη έδωσαν το μεσημέρι.

Λοιπόν προχωρούμε, υπάρχει μία πρόταση της Πανεπιστημονικής, εγώ σας το είπα ότι αν..., κατ' αρχάς Ρομπογιαννάκη ήρθες πριν ένα τέταρτο της ώρας. Αυτή δεν είναι εικόνα «Α» συνάδελφοι, έχω την αίσθηση ότι δεν θέλετε ή δεν μπορείτε, άμα δεν θέλετε ή δεν μπορείτε δεν είσαστε υποχρεωμένοι να είσαστε εδώ. Υπάρχει το ενδεχόμενο...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εσύ μπορείς αλλά τους βλέπεις..., και άλλοι εγώ δεν είπα, εγώ απευθυνόμουνα προσωπικά στο Ρομπογιαννάκη, ετοιμάζεσαι να φύγεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Α, εντάξει καλά, εντάξει.

Λοιπόν η Πανεπιστημονική θεωρεί ότι το Τ.Ε.Ε., με ακούτε; Μέσα από την πρόοδο της επιστήμης και την κατάκτηση της γνώσης με τη δυνατότητα εκτέλεσης τεχνικών έργων πρέπει..., οι περισσότεροι δεν ακούτε και δεν καταλαβαίνετε..., να στηρίζει τα συμφέροντα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ζητήσατε προηγουμένως, στην περασμένη συνεδρίαση, είπατε ότι η εισήγηση είναι πάρα πολύ μεγάλη. Η εισήγηση δεν ήταν μεγάλη απλώς σας είχα και το νόμο για να ξέρετε τι πάμε να διαφοροποιήσουμε, τι ήταν και τι θέλουμε να γίνει, δεν σας ενδιέφερε αυτό το πράγμα. Διάβασε κανένας από σας; Δεν ενδιαφέρεστε, αν δεν ενδιαφέρεστε καμία αντίρρηση δεν έχω εγώ, ούτως ή άλλως ως τμήμα έχουμε υποβάλει πρόταση, θέλετε να το σταματήσουμε; Το σταματάμε και τελειώσε. Προσωπικά με συμφέρει να

το σταματήσουμε, προσωπικά με συμφέρει να το σταματήσετε και αν θέλετε μπορώ να σας εξηγήσω και γιατί, γιατί προσωπικά είμαι υπέρ της εκλογής του Προέδρου από το Σώμα.

Λοιπόν, αυτή η πρόταση ισχύει στο Τεχνικό Επιμελητήριο, ορισμένοι άλλοι θέλουν να την αλλάξουν, αν θέλουν να την αλλάξουν να κάτσουν εδώ μέσα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το βλέπω.

Από 'κει και πέρα όλη η ιστορία, προσπαθούμε να βελτιώσουμε ορισμένες προτάσεις και η διαμάχη όλη είναι πως θα εκλέγεται ο Πρόεδρος. Εδώ υπάρχει και πρόταση της ΠΑΣΚ που λέει άμα βγει να έχει και την πλειοψηφία της Διοικούσας. Δηλαδή μην τρελαθούμε κιόλας, έτσι;

Από 'κει και πέρα εάν σταματήσει, δεν περνάει η εισήγηση καθόλου και προχωρούμε..., παραμένουμε στα παλιά, εγώ δεν πρόκειται να το ξαναφέρω το θέμα.

Ειδικότερα για τους μηχανικούς πρέπει να υποστηρίζει τα συμφέροντα ασφαλιστικά, εργασιακά, κ.λ.π., της πλειοψηφίας των μισθωτών, των νέων και των ελευθέρων επαγγελματιών.

Έχω την αμυδρά εντύπωση συνάδελφοι ότι αυτό είναι η πρόταση της ΑΜΑΚ, ακριβώς η ίδια η πρόταση της ΑΜΑΚ η οποία λέει...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συμπληρωματική με άλλα λόγια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, με άλλα λόγια η πρόταση αυτή...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Θεωρητικά έπρεπε να τα βάλουμε μαζί σε ψηφοφορία.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Εμείς δεχόμαστε να μπει μαζί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτή πέρασε κατά πλειοψηφία η πρότασή σας, η πρότασή σας έχει περάσει.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Πρόεδρε, συγγνώμη να πω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό που πέρασε που ήταν πρόταση μας, αυτό που λέει η Πανεπιστημονική...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...η Πανεπιστημονική.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: ...και αυτό που πέρασε το 2005 που γράφει από κάτω, δεν είναι διαφορετικά πράγματα και μπορούν όλα μαζί να...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στο μικρόφωνο.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Λέω ότι αυτό...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ βλέπω ότι δεν ταυτίζονται ναι.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: ...αυτό που έβαλες, το δικό μας, που πέρασε κατά πλειοψηφία...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατά πλειοψηφία.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: ...αυτό που λέει η Πανεπιστημονική...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τώρα που διάβασα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: ...που διάβασες, και αυτό που είχε περάσει το 2005 νομίζω ότι μπορούνε όλα να συνδεθούνε και να ισχύουνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δηλαδή να τα βάλω..., την απόφαση του 2005, μαζί της ΔΚΜ να τη βάλω..., της Πανεπιστημονικής να τα βάλω σε μια ψηφοφορία, εντάξει; Λοιπόν προχωράω και τα υπόλοιπα, διότι λογικό είναι ότι πρέπει να περάσει αυτό για να μην είμαστε και ανακόλουθοι συνάδελφοι, προηγουμένως πέρασε κατά πλειοψηφία η πρόταση της ΑΜΑΚ για τα επαγγελματικά δικαιώματα κ.λ.π., έχω την εντύπωση ότι στέκει έτσι; Πέρασε με μεγάλη πλειοψηφία. Λοιπόν σας διάβασα τώρα την πρόταση της Πανεπιστημονικής και συνεχίζω.

Η μελέτη και η διατύπωση απόψεων επιστημονικού, τεχνικού, τεχνοοικονομικού ή αναπτυξιακού θέματος που ενδιαφέρει το κοινωνικό σύνολο θα πρέπει να επιχορηγείται από το δημόσιο. Δεν νομίζω να υπάρχει αντίρρηση έτσι; Άρα να τα σημειώνω, και για την πρόταση της Πανεπιστημονικής δεν νομίζω ότι υπάρχει καμιά αντίρρηση, έτσι; Λοιπόν ναι και αυτή.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Και η επόμενη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να τονιστεί στο εν λόγω άρθρο η προάσπιση των συμφερόντων και η απόλυτη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των μελών του Τ.Ε.Ε., ειδικότερα προασπίζει με κάθε τρόπο, στηρίζει και ανυψώνει το ρόλο του μηχανικού στην παραγωγική διαδικασία. Απασχολείται κατά προτεραιότητα με τα επαγγελματικά προβλήματα των μελών του, με τις ιδιαιτερότητες των ειδικοτήτων του στα πλαίσια της σύγχρονης επιστημονικής διακλαδικής αντιμετώπισης των προβλημάτων.

Αγωνίζεται για την απασχόληση, την κοινωνική ασφάλιση, την προαγωγή και προστασία του κύρους των μελών του, αποσκοπώντας στην επιστημονική, κοινωνική και οικονομική αναβάθμιση. Δεν νομίζω ότι υπάρχει αντίρρηση έτσι; Αν και ο Βαϊλάκης δεν μιλάει, τρώει.

Λοιπόν εδώ υπάρχει μια πρόταση, πρωτοπόρα πρόταση η οποία έχει φύγει μόνο από το τμήμα μας. Τα περιφερειακά τμήματα να έχουν οικονομική αυτοτέλεια, χωρίς να αποκλείεται όμως η οικονομική ενίσχυση από το κεντρικό Τ.Ε.Ε.. Η εν λόγω αυτοτέλεια θα δημιουργηθεί με την παρακράτηση ποσοστού 60 – 70% των εσόδων τους, το δε υπόλοιπο θα αποδίδεται στο Τ.Ε.Ε.. Αυτή τη στιγμή εισπράτουμε και τα στέλνουμε

όλα πάνω και λέμε να κρατάμε, τι να τα στέλνουμε πάνω να αποφασίσουν αυτοί; Λοιπόν δεν νομίζω να υπάρχει αντίρρηση, έτσι;

Περιορισμός των δαπανών ο οποίος θα επιτευχθεί με πρόσθετη μικρή εισφορά ως συνδρομή για την προαιρετική παραλαβή των εκδόσεων του Τ.Ε.Ε. πλην του ενημερωτικού δελτίου, οι εισφορές του Τ.Ε.Ε. είναι νομοθετημένες.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τι εννοεί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κοίταξε να δεις, τώρα έχει καταργηθεί παλιά μας έστελναν και τα τεχνικά χρονικά, κατάλαβες; Τα οποία ήταν μια δαπάνη αυτή και να πληρώνουμε κάτι ήταν η πρόταση μου, τώρα έχω την εντύπωση ότι δεν χρειάζεται. Άρα αυτή η πρόταση αφαιρείται συνάδελφοι έτσι; Διότι τώρα δεν χρειάζεται, είναι εκ του περισπού.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Εξάλλου τώρα και το τεχνικό δελτίο το ενημερωτικό μπορούμε να το παίρνουμε ηλεκτρονικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ηλεκτρονικά, μ' αυτό λέω, γι' αυτό το θέμα ήταν, ηλεκτρονικά, παλιά το έστελναν σε έντυπη μορφή.

Λοιπόν, αυτό τώρα είναι και ο Πρόεδρος των εργολάβων, γενική συνέλευση ήταν αυτή. Οι διπλωματούχοι μηχανικοί όταν έχουν ατομική προσωπική επιχείρηση ΜΕΠ, να μην πληρώνουν πρόσθετη εισφορά. Η πρόσθετη εισφορά θα καταβάλλεται μόνο από τις επιχειρήσεις ΜΕΠ που έχουν εταιρική μορφή, άρα και νομική υπόσταση. Αυτή ήταν η πρόταση της Γ.Σ. των εργολάβων, ελπίζω να μην υπάρχει αντίρρηση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, άρα και διαφορετική νομική υπόσταση, δεν είναι ατομική, γι' αυτό σου λέει είμαι διαφορετικός, να πληρώνω, είναι το ίδιο πράγμα έτσι; Πάει και αυτό.

Λοιπόν πάμε στην περιφερειακή διάρθρωση, στο άρθρο 5. Στην κατεύθυνση αυτή υποστηρίζουμε τη βελτίωση εκπροσώπησης...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κανονικά όχι, αλλά είναι θέμα..., αυτών που τα διαμοιράζουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κοίταξε να δεις, διότι ο Πρόεδρος σέβεται την «Α», ενώ τα μέλη δεν σέβονται την «Α», έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάπου αναφέρει ο κανονισμός ότι, η ευθύνη τήρησης της τάξεως και της ευπρέπειας είναι ατομική συνάδελφοι. Εγώ θα ήθελα έτσι παρεμπιπτόντως να ρωτήσω κάποιον από σας όλους που είσαστε μέσα και προσπαθείτε σήμερα να νομοθετήσετε, εάν το Προεδρείο σήμερα δεν ερχόταν και ήσασταν 40, τι θα κάνατε; Τι θα κάνατε;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Θα διαβάσαμε τον κανονισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα διαβάζατε τον κανονισμό, τον έχετε; Ε; Έχετε υπόψη σας τι θα κάνετε; Λέω ότι, πες ότι σκοτωνόμασταν εδώ οι τρεις, δεν ερχόμασταν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το πιθανότερο ήταν να ήταν ο Μπριλάκις Πρόεδρος. Ο νόμος λέει το αρχαιότερο μέλος, και το αρχαιότερο μέλος πάει με τον αριθμό μητρώου.

Λοιπόν, τη βελτίωση εκπροσώπησης των περιφερειακών τμημάτων στην «Α» με μεγαλύτερο αριθμό αντιπροσώπων που ψηφίζονται μόνο από τα μέλη των περιφερειακών τμημάτων, σε συνδυασμό με την έμμεση..., αυτή είναι η πρόταση της ΑΜΑΚ έτσι; Σε συνδυασμό...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό είναι απόφαση του 2005.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ταυτίζεται με το από κάτω;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Το από κάτω είναι πρόταση της ΑΜΑΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιο από κάτω; Α, αυτό που..., από το «την», ποιο είναι πρόταση σας;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν τη βελτίωση των επιστημονικών επιτροπών, χωρίς αυτά να είναι μέλη της και τη σύσταση περιφερειακό τμήμα Αττικής, όπως επίσης και ουσιαστικοποίηση της σχέσης περιφερειακών τμημάτων και Διοικούσας του Τ.Ε.Ε..

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό εμείς το στηρίζουμε, αλλά πέρασε το 2005 από 'δω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από 'δω. Λοιπόν συνάδελφοι άρα παραμένει, πέρασε το 2005, έλα, εσείς περιμένετε το βαρύ το θέμα.

Την αναβάθμιση της λειτουργίας του περιφερειακού τμήματος ως προς τους οικονομικούς πόρους, οργανισμό που να προβλέπει περισσότερες και συγκεκριμένες θέσεις εργασίας, περιλαμβανομένης της νομικής στήριξης και την αναβάθμιση λειτουργίας των νομαρχιακών επιτροπών. Και αυτό γίνεται αποδεκτό. Αρκεί να σας πω όμως ότι το Π.Δ. 883 προβλέπει και εδώ να έχουμε μόνιμο έμμισθο νομικό, όχι στο Ηράκλειο, σε περιφερειακά τμήματα, και ό,τι προσλήψεις γίνονται, γίνονται στην Αθήνα τελικώς, και έχουν εκεί 500 δικηγόρους.

Η περιφερειακή διαίρεση να παραμείνει ως έχει με επανακαθορισμό και συγκεκριμενοποίηση των κριτηρίων της περιφερειακής διάρθρωσης. Το κυρίαρχο σκεπτικό είναι η μη γιγάντωση των περιφερειακών τμημάτων, γιατί έτσι χάνεται η επαφή με τους συναδέλφους και τα προβλήματα, το κάθε περιφερειακό τμήμα πρέπει να είναι όσο γίνεται πιο κοντά και στα δύο. Έτσι μπορεί ως πρώτο κριτήριο να καθοριστεί κατώτατος αριθμός μελών για ίδρυση περιφερειακού τμήματος π.χ. 500 μέλη, ταυτόχρονα πρέπει να επανεξεταστεί το μέγεθος άλλων

περιφερειακών τμημάτων, όπως π.χ. το τμήμα κεντρικής Μακεδονίας που θα μπορούσε να περιοριστεί και να αφορά μόνο Θεσσαλονίκη, Χαλκιδική, με τους άλλους νομούς να προσαρτώνται σε ανατολική και δυτική Μακεδονία.

Μπορεί ως δεύτερο κριτήριο να καθοριστεί ο αριθμός των νομών σε κάθε περιφερειακό τμήμα, να μην είναι δυνατόν να υπερβαίνουν π.χ. τους τέσσερις νομούς, γιατί τότε γίνεται δυσκολότερο το έργο του συντονισμού και της παρακολούθησης των προβλημάτων.

Τέλος ως τρίτο κριτήριο ο ανακαθορισμός, σύμφωνα με τη διοικητική διαίρεση της χώρας, μη ταυτιζομένης όμως με τις 13 περιφέρειες. Το πλεονέκτημα στην προκειμένη περίπτωση είναι ότι έχουμε ένα δοκιμασμένο σύστημα, που παρά τα μειονεκτήματά του, λειτουργεί αρκετά αποτελεσματικά.

Συγκρότηση περιφερειακού τμήματος Αττικής, νομοί ανατολικής δυτικής και υπολοίπου Αττικής, έτσι αποδεσμεύεται το Τ.Ε.Ε. από την ιδιαίτερα βαρύνουσα απασχόληση του με την Αττική και αφιερώνεται στα γενικότερα τροποποιημένα θέματα των σκοπών του. Ταυτόχρονα δίνεται στους δεκάδες χιλιάδες συναδέλφους της Αττικής η δυνατότητα να ασχοληθούν οι ίδιοι με τα προβλήματα, δικά τους και του χώρου τους, θέτοντας τους πιθανά πιο κοντά στο Τ.Ε.Ε..

Συμφωνείτε αυτό να παραμείνει; Υπήρχε και αυτή η απόφαση. Λοιπόν γράφω απόφαση Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ., υπάρχει.

Για τη διάρθρωση του Τ.Ε.Ε. υπάρχουν δύο απόψεις, η παραπάνω, και η αναδιάρθρωση των περιφερειακών τμημάτων με περιορισμό του πλήθους αυτών και ανακαθορισμό σύμφωνα με τη διοικητική διαίρεση της χώρας. Αυτή δεν θυμάμαι ποιανού πρόταση ήταν..., είναι...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτή απορρίπτεται. Υπάρχουν τα προβλήματα ναί. Λοιπόν αυτή η πρόταση του 2002 απορρίπτεται; Φεύγει από τη μέση.

Όργανα του Τ.Ε.Ε., «Α» του Τ.Ε.Ε.. Για την εκλογή των μελών της «Α» από τα περιφερειακά τμήματα υπάρχουν τρεις προτάσεις, εδώ θα ζητηθεί να ψηφίσετε.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Όχι με συγχωρείς δηλαδή, δεν κατάλαβα γιατί επαναφέρει τις προτάσεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ την επανέφερα, εγώ σας κοινοποίησα τα πάντα που υπάρχουν...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Άλλο αυτό, άλλο αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...διότι θεωρώ ότι η κάθε «Α» είναι ένα άλλο όργανο και μπορεί να πάρει διαφορετικές αποφάσεις, νοουμένου ότι έχουν περάσει και τέσσερα – πέντε χρόνια από τότε και μπορεί να έχουν αλλάξει τα πράγματα.

Λοιπόν, εξάλλου Βάννα δεν το έφτιαξα εγώ το κείμενο, το έφτιαξαν οι συνάδελφοι.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Σου είπα, απλώς για να μην δημιουργείται σύγχυση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είχες προτείνει σε ποιον;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Σ' εσένα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πότε; Αφού δεν συναντηθήκαμε σχεδόν ποτέ, στον καφενέ;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό που προτείνεις Πρόεδρε, μόλις αποφασίσαμε το αντίθετο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιο;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό που προτείνεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καταψηφίστε το.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Συγνώμη, αυτό που προτείνεις να είναι άμεση απ' όλη την Ελλάδα, πλην όμως για την εκλογή απαιτείται το 60% των ψήφων, μόλις είπαμε στην προηγούμενη σελίδα ότι τη βελτίωση εκπροσώπησης των περιφερειακών τμημάτων στην «Α» με μεγαλύτερο αριθμό αντιπροσώπων, που ψηφίζονται μόνο από μέλη των περιφερειακών τμημάτων. Μόλις το περάσαμε και λες τώρα να ψηφίσουμε αν θα είναι μόνο το 60%.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το βλέπω, το διαβάζω ναι. Περνάει, άρα φεύγει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ένα λεπτό, εδώ συνάδελφοι κοιτάξτε τι υπάρχει, ένα λεπτό να σου πω γιατί το έθεσα τώρα, με ακούτε συνάδελφοι; Εμείς έχουμε ψηφίσει το 2005 και τώρα το αποδεχτήκαμε πάλι ότι, τα μέλη της κεντρικής «Α» θα εκλέγονται από το περιφερειακό τμήμα και μόνο, αυτό όμως Βάννα δεν σημαίνει ότι θα ισχύσει. Εάν αυτό δεν ισχύσει, γι' αυτό το έβαλα αυτό μέσα, εάν δεν..., ένα λεπτό, ένα λεπτό με συγχωρείς, εμείς κάνουμε μια πρόταση την οποία θέλουμε και ευελπιστούμε ότι θα γίνει.

Και έρχομαι και εγώ σου λέω ότι δεν το θέλουν, δεν γίνεται και παραμένει το σύστημα ως έχει, εγώ προτείνω εφόσον παραμείνει το σύστημα ως έχει, να μην ανατρέπεται η άποψη του τμήματος και να θέλει κάποιος αυτό το ποσοστό που προτείνω, διότι δεν είναι απόλυτο. Εσύ θεωρείς δεδομένο ότι θα περάσει η πρόταση μας.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Όχι εγώ θεωρώ δεδομένο ότι η πρόταση μας πρέπει να είναι σαφής και δυνατή...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα είναι σαφής και δυνατή, αλλά έρχομαι και σου λέω εγώ αν δεν περάσει; Δηλαδή...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αν δεν περάσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι αν δεν περάσει, αυτή τη στιγμή έρχομαι εγώ και ψηφίζω, εγώ ψηφίζω τη δική μου πρόταση παράδειγμα, εσείς ψηφίζετε μια άλλη πρόταση, οι άλλοι ψηφίζουν μια άλλη πρόταση. Και ερχόμαστε και λέμε, αφού δεν πήρε την πλειοψηφία απορρίπτει τη μία, εγώ που έχω απορριφθεί δεν θα ψηφίσω στα άλλα; Θα ψηφίσω, αναθεωρώ την άποψη μου και λέω ποια με συμφέρει από τις δύο; Αυτή, έρχομαι και λέω τώρα εδώ στην προκειμένη περίπτωση, θέλω αυτό το πράγμα, δεκτό, εάν δεν περάσει τι κάνω; Εναλλακτική πρόταση. Καμία αντίρρηση, εγώ έφερα αυτή, να έφερναν και οι άλλοι, γιατί εγώ θεωρώ ότι αυτό δεν θα περάσει, αυτή την πίστη έχω, το κέντρο δεν θα δεχτεί, διότι το κέντρο θέλει να βγάξει αυτούς που θέλει στην περιφέρεια, γίνονται ανατροπές. Η θέληση δηλαδή της περιφέρειας δεν περνάει.

Γι' αυτό προτείνω ότι, αν δεν περάσει να υπάρχει αυτό το ποσοστό, εναλλακτική λύση στο αν δεν ψηφιστεί, αυτή είναι η πρόταση μου. Δεν καταψηφίζω γι' αυτό και ψηφίζω το άλλο, αλλά έχω και στα υπόψη μου ότι δεν θα γίνει αποδεκτό.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Ε, αυτή η μάχη θα δοθεί στην Αθήνα τώρα. Δηλαδή εδώ άμα το βάλεις αποδυναμώνεις το προηγούμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, εγώ θεωρώ, δηλαδή στην Αθήνα άμα το καταψηφίσουν και σηκωθεί και πει κάποιος εντάξει συνάδελφοι να βγαίνουν από την περιφέρεια, αλλά εμείς θέλουμε αυτός που προέρχεται από την περιφέρεια να παίρνει το 60% στην περιφέρεια του, ποιος αποκλείει ότι αυτό δεν θα περάσει; Ποιος αποκλείει ότι αυτό δεν θα περάσει, αν καταψηφιστεί το άλλο; Υπάρχει κανένα δεδομένο ότι αυτό δεν θα περάσει; Κανένα. Εγώ γι' αυτό το έβαλα μέσα.

Και λέω, ακούσατε τι λέω συνάδελφοι; Λέω να είναι άμεση από όλη την Ελλάδα όπως ισχύει, πλην όμως για την εκλογή απαιτείται το 60% των ψήφων να προέρχονται από το περιφερειακό τμήμα που προέρχεται ο υποψήφιος. Δηλαδή να μην πάμε μακριά συνάδελφοι, ο Ινιωτάκης την περασμένη φορά βγήκε στην Αθήνα γιατί τον στήριξε το κέντρο, ναι ή όχι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πιο πολύ σε στήριξε το κέντρο. Λοιπόν εγώ μ' αυτή την έννοια το θέτω. Η «Α» του Τ.Ε.Ε., η εκλογή των μελών της «Α» να είναι άμεση από όλη την Ελλάδα, να είναι άμεση του περιφερειακού τμήματος, να είναι άμεση από τα μέλη. Δηλαδή αυτό φεύγει γιατί ξεκαθάρισα πάνω.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Όχι, πάνω όμως βγάλε την παρένθεση έτσι; Γιατί πάνω περνάει στο ντούκου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποια παρένθεση, που έχω παρένθεση; Σε ποιο; Στη σελίδα 5; Σε ποια σελίδα πες μου.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 5 από 17.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στη σελίδα 5, αυτό λέω εδώ πάνω δεν έχω..., που είναι η παρένθεση;

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα να σβήσω το..., άρα δηλαδή αυτό είναι δικό σας; Ποιο είναι δικό σας; Εσείς προσθέσατε αυτό, άρα αυτό σβήνει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχουν αλλού. Το αφήνω αυτό, σβήνουμε την αυτή..., και το αφήνουμε. Υπάρχει, δεν έχει σημασία. Επειδή το θέλουν κατ' άρθρο, αυτή είναι η διαφορά.

Λοιπόν συνάδελφοι όσον αφορά το άρθρο 7, δεν υπάρχουν οι τρεις προτάσεις έχει ξεκαθαρίσει ότι θέλουμε άμεσα από το τμήμα μας έτσι;

Λοιπόν είναι η δεύτερη να είναι..., ένα λεπτό, η εκλογή των μελών της «Α» από τα περιφερειακά, λοιπόν να είναι άμεση από όλη την Ελλάδα. Είναι η τρίτη να είναι άμεση από τα μέλη του περιφερειακού τμήματος μόνο, οι τρεις προτάσεις που υπήρχαν ήταν η μία ως ισχύει σήμερα δηλαδή από όλη την Ελλάδα, η άλλη να ψηφίζει η «Α» ποιος θα πάει στην κεντρική «Α», η περιφερειακή «Α» να ψηφίζει και η τρίτη ήταν να ψηφίζουν τα μέλη του τμήματος. Λοιπόν και έχει υπερισχύσει η άποψη να ψηφίζουν τα μέλη του τμήματος, άμεση από τα μέλη του περιφερειακού τμήματος.

Εγώ εδώ έχω βάλει το εξής, η δικλείδα ασφαλείας είναι, σε περίπτωση όμως που δεν περάσει αυτό τι γίνεται; Αδιαφορούμε Βάννα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Ναι, εμείς παλεύουμε γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επειδή εγώ θεωρώ ότι δεν θα περάσει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα έχουμε και την Πανεπιστημονική που μάχεται, έχουμε το Συνασπισμό, έχουμε πολλούς μέσα, είσαστε εσείς. Αυτά θα ψηφιστούν σε επίπεδο «Α» και αν έχουν και αυτοί..., αν η ΔΚΜ έχει την παρουσία που έχει πάντα εκεί μέσα, καμία της άποψη δεν θα περάσει, συμφωνείς Μαρία; Εσύ που είσαι εκεί συνέχεια βλέπεις πόσοι είναι από τη ΔΚΜ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, όσον αφορά για τα εκλεγμένα μέλη, προηγουμένως, τώρα ερχόμαστε..., ήρθε ένας εδώ, δεν θυμάμαι ποιος μου είπε, ο Δολαψάκης θαρρώ, ότι δεν υπάρχει σύνδεση μεταξύ ημών και του κέντρου, και του λέω εγώ δεν είναι υποχρεωμένος αυτός που είναι στο κέντρο να έρθει εδώ και να μας ενημερώσει, δεν προβλέπεται από πουθενά αυτό το πράγμα.

Και ερχόμαστε εδώ και λέμε, προτείνουμε να παρίστανται υποχρεωτικά στις συνεδριάσεις της περιφερειακής «Α», χωρίς δικαίωμα ψήφου, να εφαρμόζουν όμως τις διατάξεις του..., δηλαδή εδώ προτείνουμε να παρίστανται και να υπόκεινται στη διαδικασία της διαγραφής λόγω απουσιών.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Πρόεδρε μετά το 2005 είπαμε ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι τα προτείνω όλα, ένα λεπτό. Μετά προτείναμε, υπάρχει άλλη πρόταση να είναι μέλη της «Α», δηλαδή να εκλέγοντε στην Αθήνα και όποιος βγει στην Αθήνα ταυτόχρονα να είναι και μέλος του τμήματος.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Γιατί να τα αλλάξουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ είμαι υπέρ αυτής της άποψης, ναι, συνάδελφοι ακούτε; Έχομε προτείνει ο εκλεγμένος στην Αθήνα, αυτομάτως θα είναι μέλος και της περιφερειακής «Α» για να υπάρχει μια σύνδεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το ερώτημα όμως είναι το εξής, εάν διαγραφεί λόγω απουσιών από το περιφερειακό τμήμα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Θα δούμε τι θα γίνει, στην επόμενη τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου, πάμε παρακάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι αλλά άμα διαγραφεί από το τμήμα μας λόγω απουσιών τι θα γίνει; Είναι πρόβλημα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Έχεις διαγράψει κανένα μέχρι στιγμής;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, όχι έχω εδώ.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το Βιδάκη, τον Πουλή του ΠΑΣΟΚ,

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, μετά υπάρχει και άλλη πρόταση συνάδελφοι η οποία εδώ δεν έχει..., αν περάσει και αυτή ανατρέπονται όλα. Η πρόταση του συναδέλφου του Αλιφιεράκη.

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: Πρόεδρε, αυτή έχει να κάνει με το πως εκλέγεται ο Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, η πρόταση είναι να ταυτίζεται το Προεδρείο της Διοικούσας με το Προεδρείο της «Α», δεν πάμε τώρα στην εκλογή πως βγαίνει. Η πρόταση που υπήρχε ήταν να ταυτίζεται το Προεδρείο της Διοικούσας με το Προεδρείο της «Α», αυτό υπήρχε παλιά για τα περιφερειακά τμήματα. Η Αθήνα είχε πάντα διαφορετικό, εμείς δεν είχαμε..., και επειδή θεωρητικά η «Α» ελέγχει τη Διοικούσα δεν μπορεί να ταυτίζονται οι δύο Πρόεδροι.

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι εμείς μιλάμε για το δικό μας εδώ, ότι τα θέματα θα τα βάζει ο Πρόεδρος και δεν θα ελέγχει ποτέ τον εαυτό του, δεν θα ελέγχει τη Διοικούσα εννοώ λέγοντας τον εαυτό του. Αυτή την άποψη έχω, δεν ξέρω αν εμμένεις να το βάλω σε ψηφοφορία, τι λες; Ότι θέλεις, δεν έχω πρόβλημα.

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., βασικά έχει να κάνει με τον Πρόεδρο και το Προεδρείο στη συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, τον Πρόεδρο ποιον; Τον ένα ή τον άλλο;

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: Θα σου εξηγήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι αλλά έλα λίγο στο Βήμα, έλα, ο συνάδελφος Αλιφιεράκης.

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: Όπως είπες Πρόεδρε εσύ να υπάρχει μια σύνδεση με τα προηγούμενα, έτσι ακριβώς και εδώ, δηλαδή βλέπω ότι η «Α» είναι το ανώτατο όργανο, έτσι; Λοιπόν και υπάρχει το εξής, δηλαδή η «Α» είναι αυτή η οποία νομοθετεί κατά κάποιο τρόπο και η Διοικούσα είναι αυτή η οποία εκτελεί. Πάνω σ' αυτή την υπόθεση βασίζομαι και κάνω αυτή την πρόταση, η οποία όμως έχει να κάνει και πως εκλέγεται και ο Πρόεδρος, αν ο Πρόεδρος είναι καθολικής αποδοχής και εκλέγεται άμεσα, έχει και μια βαρύτητα το όλο θέμα. Δηλαδή να υπάρχει αυτή η σύνδεση της «Α» με τη Διοικούσα, η οποία εγώ πιστεύω αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει. Με καταλαβαίνεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατάλαβα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να ψηφίσουμε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ψηφίσουμε ναι, αλλά να γυρίσουμε μετά να δούμε, διότι αν δεν βγει ο Πρόεδρος να βγαίνει απ' ευθείας δεν υπάρχει λόγος, θες να το κρατήσουμε και να γυρίσουμε μετά;

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: Να προηγηθεί η άλλη πρόταση, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, αυτό λέω.

ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ: Να προηγηθεί η άλλη, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν κρατείται όπως λένε και στα δικαστήρια, ο Βαϊλάκης που είναι έμπειρος το ξέρει.

Λοιπόν υπάρχει και μια πρόταση από τη Διοικούσα του Τ.Ε.Ε. του 2006, με την οποία συμφωνώ για να μην..., και εσείς από τον τρόπο με τον οποίο συμπεριφέρεστε μάλλον θα πρέπει να συμφωνήσετε. Λέει, αφού επιτευχθεί η απαιτούμενη απαρτία, τα 2/3 ή το 50 συν 1, 50% συν 1, τα 2/3 είναι οι ειδικές, το 50%, η απαρτία αυτή θα πάψει να υπάρχει

μόνο αν ο αριθμός των παρόντων μελών μειωθεί κάτω από το 25% συν 1. Δηλαδή στην...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αλλού είναι χειρότερα, ναι.

Λοιπόν το θέμα όμως, το ουσιαστικό θέμα είναι για την εκλογή του Προέδρου, διότι τι έκαναν; Την κοπανούσαν, ερχόντουσαν, υπογράφανε και την κοπανούσαν και δεν βγάζανε ποτέ Πρόεδρο στην Αθήνα. Μία από τις αιτίες που δεν έβγαινε ο Πρόεδρος στην Αθήνα ήταν αυτό, δεν κάνανε το αίσχος το οποίο έκανε η ΠΑΣΚ με τη ΔΚΜ που αποφάσισαν να μην πατήσουν και δεν πάτησαν εδώ πέρα και όταν τους φέραμε λέει πολιτική απόφαση, λες και οι νόμοι είναι πολιτικές αποφάσεις, η εφαρμογή των νόμων. Αυτοί τι κάνανε; Είναι πιο πονηροί, πήγαιναν, υπέγραφαν και έφευγαν, ενώ οι ντόπιοι εδώ τι έκαναν; Είπαν δεν ερχόμαστε και δεν πάτησαν, ο Πασχαλίδης..., ο Βαϊλάκης ήταν, κατάλαβες; Τότε δεν ήσασταν; Παίρνανε αυτή την απόφαση, έχασε η Αφρώ το ταξίδι στην Κύπρο που λέει και ο Κασαπάκης. Γι' αυτό τον βάζει αυτόν τον περιορισμό.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ ναι, εγώ είμαι υπέρ. Λοιπόν ποιοι είναι κατά, ποιοι είναι υπέρ αυτού.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατά; Κατά, κατά πλειοψηφία, εγώ είμαι υπέρ, για να τελειώνει, τι θα πει δεν συμφέρει; Βρε συ ό,τι και να τους κάνεις η εικόνα αυτή θα είναι πάντα, έχεις την εντύπωση εσύ ότι ενδιαφέρονται αν θα περάσει το θέμα; Μη μου λες τώρα, έλα μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλο μας, είναι και καινούργιο το παιδί και θα λέει, μα τι είναι αυτοί εδώ οι κάφροι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καινούργιος εδώ δεν λέω ότι..., μπορεί να είναι παλιός στο συνδικαλισμό, ο Μπάκιντας όχι μπαινοβγαίνει εδώ πέρα μας έχει δει, ενώ τον άνθρωπο δεν τον έχω ξαναδεί εγώ.

Λοιπόν τα μέλη των επιστημονικών επιτροπών δεν θα είναι και μέλη της «Α» ή στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαία η εκπροσώπηση των ειδικοτήτων, να συμμετέχει μόνο ένας ο οποίος θα είναι αυτός που πλειοψήφησε. Με ακούσατε; Εμείς η άποψη μας βασικά είναι να μην είναι μέλη της, να μην είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, εναλλακτική λύση είναι, διότι αν δεν το δεχτούν, αυτοί δεν το δέχονται διότι αυτοί οι 45 είναι μόνιμα από την Αθήνα, αν δεν το δεχτούν..., μπορεί μια δεδομένη στιγμή να πουν εντάξει κάπου έχουν δίκιο και αυτοί να κρατήσουμε έναν. Δηλαδή εναλλακτικά το βάζω εγώ, η άποψη η δική μου είναι να μην είναι, αλλά αν κρίνουν...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν ακούω, έλα στο Βήμα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό συζητήθηκε πολύ και στην κεντρική «Α» και κάποιοι είπαν ότι αν έρθει..., αν έχουμε μέσα ένα ναυπηγό μηχανικό, όχι πέντε, 5 στους 200 δεν διαμορφώνουν απόφαση. Άρα το νόημα έχει, η «Α» να δέχεται εισηγήσεις από της επιστημονικές επιτροπές, έτσι ώστε να έχει τη γνώμη των ενδιαφερομένων για πράγματα..., την εισήγηση, τα επιχειρήματα για πράγματα που θα αποφασίσει. Δηλαδή άμα θα έχει..., έχει πολλές επιστημονικές επιτροπές, άμα αυτοί θα μετέχουν με την ψήφο τους υπάρχει καμιά περίπτωση να καθορίσουν τα αποτελέσματα; Καμία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, μα ο στόχος ο δικός μας, των περιφερειακών τμημάτων, ήταν ότι θεωρούσαμε δεδομένο ότι αυξανόταν η δύναμη των Αθηνών έμμεσα...

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Και παραμένει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...διότι σου λέει έχουμε 155, αυτοί είναι από την Αθήνα, αυτοί είναι από την περιφέρεια και έχουμε και 45 επιστημονικές επιτροπές από όλη την Ελλάδα, αλλά επί της ουσίας ήταν από την Αθήνα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Εγώ λέω απλώς ότι, συμφωνώ να παραμείνει η άποψη μας και το να είναι κατ' ελάχιστο ένας δεν έχει κανένα νόημα, γιατί 1 ψήφος στις 200 δεν αλλάζει τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, μα και εγώ δεν το πήγα..., το πέντε δεν το πήγα ποτέ σε ψήφους επιστημονικής ειδικότητας, εγώ το πήγα σε Αθηναϊκούς ψήφους, εκεί το πήγαινα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Όλοι εκεί το πάμε και λέω, αυτή η φράση – ότι να μείνει κατ' ελάχιστο ένας – δεν έχει κανένα νόημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να τη σβήσουμε, συμφωνείτε να τη σβήσουμε την εναλλακτική; Δεν είσατε υπέρ καμίας εναλλακτικής άρα θα μας τσεκουρώσουν. Λοιπόν τα μέλη, δεν θα είναι μέλη της «Α», σβήνεται αυτό.

Εδώ υπάρχει μια άλλη πρόταση, οι εκλεγμένοι Πρόεδροι των Δ. Ε. και των Αντιπροσωπειών περιφερειακών τμημάτων να είναι μέλη της κεντρικής «Α», Πέτρο ακούς για να μπορείς να πας του χρόνου.

Λέμε, εδώ υπάρχει η πρόταση του 2002, από τη στιγμή που προτείνουμε να καταργηθούν οι επιστημονικές επιτροπές, έχουμε μείον 45 και προτείνουμε από κάθε περιφερειακό τμήμα ο εκλεγμένος Πρόεδρος της Δ.Ε. και ο Πρόεδρος της «Α» να γίνεται μέλος της «Α». Είναι 17 αν γίνει και η Αθήνα 18, 2 επί 18, 36, πάλι λιγότεροι από 200 είναι, αυτή ήταν η πρόταση του 2002. Συμφωνείτε με αυτή την πρόταση ή διαφωνείτε;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Διαφωνεί κανείς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Διαφωνείτε; Περνάει και αυτή έτσι;

Λοιπόν, εδώ υπάρχει ένα που θα γίνει..., υπάρχει και αυτός..., ο αριθμός των μελών της «Α» να εκλέγεται με αναλογία και για το κέντρο και για την περιφέρεια σε σχέση με τους ψηφίσαντες και όχι με τους εγγεγραμμένους. Αυτή τη στιγμή έγινε ένας καθορισμός, γιατί δεν αλλάζει η αναλογία, με βάση τη δύναμη, έτσι; Εμείς προτείνουμε όχι με βάση τη δύναμη, αλλά υπάρχουν πάρα πολλές μαθηματικές δυσκολίες σ' αυτό το θέμα. Δηλαδή δεν θα ξέρουμε πόσοι θα πάνε, θα βγαίνει μετά πόσοι θα βγούνε, κατάλαβες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, δηλαδή ολοκληρώνεται η ψηφοφορία και θα λένε βγαίνουν τέσσερις, βγαίνουν πέντε, βγαίνουν δύο, γιατί μην ξεχνάς ότι μπορεί να βγουν και δύο μια στιγμή ε; Μην κοιτάς επειδή εμείς σαν Ηράκλειο πάμε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι σωστό και αυτό, εμείς στο Ηράκλειο ψηφίζουμε, αλλού δεν ψηφίζουν. Λοιπόν να μείνει ή να φύγει; Δεν υπάρχει περίπτωση να περάσει, να εξηγούμαστε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αδιάφορο.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αδιάφορο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν το αφήνουμε εμείς για τη δόξα.

Το επόμενο το σβήνουμε έτσι; Γιατί είπαμε έμμεση και άμεση, εμείς είπαμε άμεση, οπότε φεύγει το επόμενο.

Λοιπόν Δ.Ε., υπάρχει πρόταση της ΔΚΜ η οποία λέει, η Δ.Ε. του κεντρικού Τ.Ε.Ε. να απαρτίζεται από τους Προέδρους όλων των περιφερειακών τμημάτων, ώστε να εκπροσωπείται ολόκληρη η επικράτεια.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν τα έβαλα εγώ, ο Σπύρος τα έβαλε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Σπύρος τα έβαλε σε πληροφωρώ, φέρε το θέμα εδώ που φωνάζει και ο Μπριλάκις και έχει δίκιο, συμφωνώ απόλυτα με τον Μπριλάκι, φέρε το εδώ σαν θέμα να σου πω εγώ. Η μεγαλύτερη απάτη του Τ.Ε.Ε. ήταν η Βαρκελώνη, τέλος πάντων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οι ΠΑΣΟΚοι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Προσπάθησαν δύο πλευρές, τελικά υπερίσχυσε μία, αυτή είναι η αλήθεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιατί έφυγα εγώ, δεν ήμουν στην Ελλάδα γι' αυτό.

Τέλος πάντων, συνάδελφοι έχετε υπόψη σας το εξής, παρακαλώ, επειδή σας βλέπω ότι είσαστε κατηφείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν αν θέλετε μπορούμε να κάνουμε διακοπή να έρθουμε τη Δευτέρα, έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα θα κάτσετε εδώ, εντάξει. (αλλαγή κασέτας)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...όχι, κατά πλειοψηφία, δεν πάει ομόφωνα. Η Δ.Ε. του κεντρικού Τ.Ε.Ε. να απαρτίζεται από τους αυτούς..., είναι οικονομικά ασύμφορο, αδύνατο κ.λ.π., πολλά.

Λοιπόν, στην πρώτη σύγκλιση της ειδικής συνεδρίασης της Διοικούσας εκλέγεται το Προεδρείο, αυτό το βγάζουμε από τη μέση..., αυτό το βγάζουμε από τη μέση, διότι το κυρίαρχο να βγαίνει ο Πρόεδρος απ' ευθείας δεν χρειάζεται και αυτό. Εγώ ζητάω εδώ πέρα, γιατί το έχει εκεί μέσα, παλαιότερα η..., να μην το διαβάσω όλο αυτό εδώ μέσα, να σας το πω, η απαρτία της Δ.Ε. ήταν αυτό που ισχύει νομικά σε όλες τις εταιρείες, δηλαδή ήταν το μισό στρογγυλοποιούμενο προς τα πάνω συν ένας, που είναι και το λογικό.

Δηλαδή, στη δική μας Δ.Ε. η απαρτία της θα έπρεπε να είναι, τεσσεράμισι, πέντε και ένας έξι, όπως είθισται, για να βγαίνουν αποφάσεις. Μια δεδομένη στιγμή φαίνεται ότι δεν τους έβγαίνουν τα κουκιά στην Αθήνα, διότι ήταν οι οκτώ που κουμάνταραν αν θυμάστε πριν ορισμένα χρόνια και είπαν ότι, απαρτία έχει όταν οι παρόντες είναι περισσότεροι από τους απόντες.

Εγώ ζητάω να επανέλθει το μέτρο ότι η απαρτία θα είναι αυτό που ισχύει σε κάθε Ανώνυμη Εταιρεία, νομικό πρόσωπο τουτέστιν.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ωραία, εγώ συμφωνώ αν επεκτείνουμε την πρόταση και την κάνουμε..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτό που λες δεν στέκει, αλλά για την απαρτία στέκει, εγώ το βλέπω να στέκει, θα μου πεις θα υπάρχει μια, αλλά εγώ διαπιστώνω τώρα με την ΠΑΣΚ ότι γίνεται εναλλαγή θέσεων, να ξέρουν και τις υποχρεώσεις. Έχει παραιτηθεί ο Χάρης Μαμουλάκης και έχει έρθει άλλος, δηλαδή δεν παραιτείται ο άνθρωπος, στα πλαίσια ενός προγράμματος που έχει η ΠΑΣΚ για να αξιοποιήσει τα στελέχη της. Καλό αυτό Μπάκιντα ε;

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την αλλαγή;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε, συμφωνούμε..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εξυπηρετούσε τότε, εκείνη την εποχή που είναι..., γιατί αυτή η αλλαγή έγινε σε ιδιαίτερο νόμο, προσέξτε το και αυτό, υπήρχε σκοπιμότητα που έγινε αυτή η αλλαγή, διότι το σωστό είναι αυτό που λέω εγώ, οπότε εγκρίνεται αυτό, έτσι;

Τώρα προχωράμε στον Πρόεδρο, κ. Πρόεδρε το ενδιαφέρον σας σημείο. Υπάρχει πρόταση της ΔΚΜ και πρόταση της ΠΑΣΚ, στην εκλογή Προέδρου. Ο Πρόεδρος του κεντρικού Τ.Ε.Ε. να εκλέγεται άμεσα από τους εκλέκτορες, δηλαδή να είναι αυτόματα ο επικεφαλής της πρώτης παράταξης των εκλογών σε πανελλήνιο επίπεδο, ανεξαρτήτως ποσοστού της παράταξης. Με αυτό τον τρόπο δεν θα έχουμε το φαινόμενο να μην έχουμε επίσημα αποτελέσματα εκλογών για μήνες μετά τη διεξαγωγή τους, όπως συνέβη στις τελευταίες εκλογές. Αυτή είναι η πρόταση της ΔΚΜ, το πρώτο κόμμα παίρνει και τον Πρόεδρο, η πρώτη παράταξη ναι.

Τώρα θα σας διαβάσω την πρόταση της ΠΑΣΚ. Καταλληλότερο σύστημα για την εκλογή των οργάνων αποτελεί η εκλογή, με καθολική ψηφοφορία από το Σώμα των μηχανικών σε δύο γύρους, κατ' αναλογία με τον τρόπο που διεξάγονται οι εκλογές της Αυτοδιοίκησης. Αναγνώριση της ιδιότητας του επικεφαλής ως υποψηφίου Προέδρου που απαλλάσσεται σταυροδοσίας.

Εάν καμία από τις παρατάξεις δεν συγκεντρώνει απόλυτη πλειοψηφία από τον πρώτο γύρο, θα πραγματοποιείται την επόμενη Κυριακή επαναληπτική ψηφοφορία μεταξύ των δύο πρώτων συνδυασμών. Ο επικρατέστερος σε ψήφους συνδυασμός του δεύτερου γύρου αναδεικνύεται νικητής, εκλέγεται Πρόεδρος ο επικεφαλής της πλειοψηφούσης παράταξης και ταυτόχρονα κερδίζει την πλειοψηφία των εδρών της Δ.Ε.. Η απόλυτη δημοκρατία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ δεν υποστήριξα τους δικηγόρους, εγώ υποστηρίζω τους πολίτες, υπάρχει διαφορά, ε;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Υπάρχει και τρίτη πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι συνεχίζουμε.

Και υπάρχει και η απόφαση του Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. που είναι η τρίτη πρόταση, που δεν είναι πρόταση, ήδη υπάρχει αυτή η απόφαση. Η εκλογή να είναι έμμεση δηλαδή από τα μέλη της «Α», όπως ισχύει, γεγονός το οποίο παρέχει τη δυνατότητα στις παρατάξεις να προβαίνουν σε συνεργασίες οι οποίες να είναι πάντα επωφελεία των μελών του Τ.Ε.Ε..

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν άκουσα;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν ακούω.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Για να κυβερνάει λέω πάντα με 4%, πολύ ωραία δημοκρατία έχει αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν για την εκλογή του Προέδρου της Διοικούσας των περιφερειακών τμημάτων, η εκλογή να είναι έμμεση,

δηλαδή από τα μέλη της «Α» του περιφερειακού τμήματος όπως ισχύει σήμερα.

Και λέμε μετά να περιοριστεί η δυνατότητα εκλογής του ιδίου προσώπου ως Προέδρου του Τ.Ε.Ε. ή περιφερειακού τμήματος, πέραν των δύο θητών. Ανεξάρτητα από τη χρονική διάρκεια, η εκλογή της Διοικούσας του Τ.Ε.Ε., καθώς και η εκλογή των διοικουσών των περιφερειακών τμημάτων, να παραμένουν ως έχει σύμφωνα με τις διατάξεις του..., η άποψη ότι ο Πρόεδρος δεν θα είναι αποτελεσματικός επειδή δεν θα έχει δικούς του συνεργάτες δεν ευσταθεί, διότι μέχρι σήμερα σε καμία Διοικούσα η παράταξη του Προέδρου δεν έχει την πλειοψηφία των εδρών.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτή τη στιγμή τον έβγαλε το ΠΑΣΟΚ, η ΠΑΣΚ τον έβγαλε, έτσι; Μη διαμαρτύρεσαι.

Όσον αφορά την εκλογή του Προέδρου της Διοικούσας...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αυτό πάλι γιατί του 2002;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το σβήνουμε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Το σβήνουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το σβήνουμε.

Να υπάρχει περιορισμός για δύο θητείες, το προτείνει και η ΔΚΜ, πέρα των δύο θητών. Λοιπόν η ουσία, μετά θα προχωρήσουμε να δούμε στη Διοικούσα γιατί η ουσία είναι..., υπάρχει λοιπόν η πρόταση της ΔΚΜ ε;

Ναι, λοιπόν υπάρχουν τρεις προτάσεις, η πρόταση της ΔΚΜ η οποία λέει να ψηφίζονται οι παρατάξεις και από 'κει και πέρα..., ναι η πρώτη παράταξη, η δεύτερη πρόταση είναι αυτή της ΠΑΣΚ, ένα λεπτό.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Είναι παλιά της «Α».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν η ΠΑΣΚ θέτει σε δύο γύρους το θέμα ενώ η ΔΚΜ δεν το θέτει, η ΔΚΜ λέει όποιος πάρει την πλειοψηφία βγάζει και τον Πρόεδρο και τέρμα, η ΠΑΣΚ λέει θα πάει και σε δεύτερο γύρο, υπάρχει και η άλλη πρόταση να παραμείνουν τα πράγματα ως έχουν, έτσι;

Είναι τρεις οι προτάσεις, συνάδελφοι πόσοι είμαστε μέσα;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Να πάνε οι προτάσεις όπως είναι και οι δυο στο δεύτερο γύρο, όπως το έκανες προηγουμένως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα έτσι θα πάνε τρεις, θα απορριφθεί μία και θα πάνε οι δύο, αναγκαστικά όταν είναι τρεις αυτό γίνεται, δεν το έκανα εγώ, το λέει ο κανονισμός.

Λοιπόν πόσοι είμαστε μέσα; Που είναι ο Πρόεδρος, ακριβώς άμα φύγω δηλαδή εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 26 είμαστε; Άρα είμαστε 26. Λοιπόν εν συντομία θα τις πούμε, πρόταση ΔΚΜ, πρόταση ΠΑΣΚ παραμένει ως έχει, ποιοι είναι υπέρ..., η πρώτη πρόταση είναι..., θα πάνε με τη σειρά που υπάρχουνε μέσα. Η πρώτη πρόταση είναι της ΔΚΜ, ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της ΔΚΜ; Ναι, την άλλη δεν την ψήφισε..., ο συνάδελφος είναι παρών στη δική του, Ελίνα εσύ τι ψηφίζεις; Δεν σε βλέπω. Άρα δεν ψηφίζεις τη δεύτερη.

Λοιπόν, άρα είναι τρεις η πρόταση της ΔΚΜ, η πρόταση της ΠΑΣΚ, ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της ΠΑΣΚ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δώδεκα, και ποιοι είναι υπέρ της άλλης πρότασης, το παραμένει ως έχει; Για μέτρησε τους. Δέκα, και ένα παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ δεν μέτρησα. Δέκα, δέκα ναι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Για πες τα νούμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καλά 27 είναι, ένα παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 15, 25, 26. Λοιπόν απορρίφτηκε η πρόταση της ΔΚΜ, πάμε μεταξύ των δύο άλλων. Η μία είναι η πρόταση της ΠΑΣΚ, και η άλλη είναι η πρόταση..., παραμένει ως έχει, αυτή που ισχύει, να βγαίνει ο Πρόεδρος.

Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ της πρότασης της ΠΑΣΚ. Είναι 12 έτσι; Τώρα ήρθε και ο Στέλιος, ο Στέλιος μπορεί να ψηφίσει τώρα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Στέλιος έχει υπογράψει φίλε, εσύ δεν είχες έρθει εδώ, εσύ από την πόρτα σήκωνες το χέρι σου, να ξέρουμε τι λέμε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι είπες;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Είπες ότι δεν ήμουνα ενημερωμένος, γι' αυτό δεν ψήφισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι δεν έχεις υπογράψει, αυτό είπα, ευτυχώς είναι καταγεγραμμένο και θα σου το δείξω. Λοιπόν πάμε..., παρών, ποιοι ψηφίζουν;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν ξέρω τώρα τι θα ψηφίσουν, τον ενημερώνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι περίμενε, λοιπόν Ορφανέ θα σου κάνω εγώ την ενημέρωση, είναι τρεις οι προτάσεις. Α, παρών, Κωστή παρών, άρα δύο παρών και ποιοι είναι υπέρ της πρότασης να παραμείνει ως έχει το σύστημα, δηλαδή αυτό που ισχύει από το νόμο κύριοι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 13.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα τα δύο παρόντα πάνε στο 13, άρα με απόλυτη πλειοψηφία πέρασε.

Λοιπόν, άρα τώρα από τη στιγμή τώρα, υπάρχει ένα άλλο θέμα. Συνάδελφε Αλιφιεράκη τώρα δεν ισχύει, έτσι; Άρα αποσύρεται, δεν γράφω καταψηφίζεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, συμφωνώ απόλυτα μαζί σου, αποσύρεται.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, η πρόταση του συναδέλφου Αλιφιεράκη ήταν άμεσα εξαρτημένη με το πώς θα γίνει ο Πρόεδρος και πως δεν θα γίνει.

Λοιπόν όσον αφορά τώρα την εκλογή της Διοικούσας, υπάρχει πρόταση ως έχει, όπως βγαίνει σήμερα από το Σώμα, υπήρχε και η πρόταση αυτή η δική σας η οποία καταψηφίστηκε, άρα παραμένει ως έχει, βγαίνει από το Σώμα έτσι;

Να περιοριστεί η δυνατότητα εκλογής του ιδίου προσώπου ως Προέδρου του Τ.Ε.Ε. πέραν των δύο θητειών, υπερψηφίζεται έτσι;

Λοιπόν, της θητείας, αυτό το λέει και η ΔΚΜ μάλιστα, μάλιστα έχει ψηφιστεί και τότε.

Εδώ τώρα πάμε όσον αφορά τις απουσίες συνάδελφοι. Λοιπόν, αδικαιολόγητες θεωρούνται όλες οι απουσίες των μελών από τις συνεδριάσεις της «Α» εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων, π.χ. λόγοι υγείας κ.λ.π., για τις οποίες αποφάινεται η «Α». Στις δύο συνεχόμενες απουσίες, το Προεδρείο χωρίς έγκριση της «Α» αποστέλλει προειδοποίηση αντικατάστασης, σε τρίτη δε απουσία με την ίδια διαδικασία γίνεται αντικατάσταση, δηλαδή απαιτείται μόνο απόφαση του Προεδρείου. Να αντικαθίστανται το μέλος της «Α» από τον επιλαχόντα με απόφαση του Προεδρείου χωρίς έγκριση του Σώματος. Σε περίπτωση που μετά το πρώτο..., αυτό είναι διαφορετικό.

Συνάδελφοι όσον αφορά την αντικατάσταση, αυτή τη στιγμή ξέρετε πως είναι η διαδικασία, το Προεδρείο καλεί τον απόντα να δικαιολογήσει τις απουσίες του. Εάν κρίνει το Προεδρείο ότι είναι δικαιολογημένες δεν το φέρνει στο Σώμα και το Σώμα όμως μπορεί να φέρει αντιρρήσεις, έτσι; Αυτό που είπα προηγουμένως, ότι οι αποφάσεις του Προέδρου αίρονται από το Προεδρείο και οι αποφάσεις του Προεδρείου αίρονται από το Σώμα και μπορεί να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία. Η αντικατάσταση γίνεται με απόφαση του Σώματος, δηλαδή μπορεί να μην τις θεωρεί δικαιολογημένες και να σου λέει εγώ δεν τον αντικαθιστώ, δικαίωμα του. Δηλαδή δεν αποφασίζει το Προεδρείο, γιατί κακώς επικρατεί η αντίληψη

αυτή τη στιγμή ότι αποφασίζει το Προεδρείο, δεν αποφασίζει το Προεδρείο.

Η πρόταση είναι, να αποφασίσει το Προεδρείο την αντικατάσταση χωρίς να γίνεται ψηφοφορία εκτός από εξαιρετικές περιπτώσεις, η πρώτη εξαιρετική περίπτωση είναι αν υπάρχουν λόγοι υγείας. Επόμενο είναι, όπως αυτό που κάναμε προηγουμένως το Προεδρείο αποφάσισε για τη συνάδελφο τη Χαρά Τριαματάκη και για τη Τζούλια Μπαρτολότσι ότι δεν συντρέχανε λόγοι. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε να είναι απόφαση του Προεδρείου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι η δεύτερη λέει το εξής, εάν κάποιος απουσιάζει, πρόσεξε να δεις...

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Ξέρω, κατάλαβα τι λέει η δεύτερη, η πρώτη τι λέει, αυτό που ισχύει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι η πρώτη λέει να αντικαθίστανται με απόφαση του Προεδρείου, όχι με απόφαση του Σώματος, κάτι που δεν ισχύει σήμερα.

Η δεύτερη πρόταση είναι, εάν κάποιος μετά το πρώτο δωδεκάμηνο από τη συγκρότηση των οργάνων οι απουσίες του είναι περισσότερες, δηλαδή παράδειγμα εμείς συνεδριάσαμε δώδεκα φορές τον πρώτο χρόνο, εάν κάποιος έχει εφτά – οκτώ απουσίες και οι υπόλοιπες παρουσίες, να θεωρείται εκτός, σημαίνει ότι δεν έχει τη δυνατότητα να παρακολουθήσει.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Το ενδιαφέρον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, εγώ λέω τη δυνατότητα, έχει πολλές δουλειές ο άνθρωπος και δεν έχει τη δυνατότητα, και μια στιγμή για να είναι συνεπής με τους ψηφοφόρους του δεν θέλει και να παρατηθεί. Λοιπόν και συζητάμε να υπάρχει αυτή η δυνατότητα.

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Το να ισχύει το σημερινό δηλαδή δεν το συζητάμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άμα καταψηφιστεί όλο αυτό θα ισχύει το σημερινό, επόμενο είναι. Αυτή είναι πρόταση τροποποίησης, αν δεν τροποποιηθεί παραμένει ως έχει.

Λοιπόν συμφωνείτε να είναι πρόταση του Προεδρείου ή όχι; Αποφασίστε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τι αλλάζει τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γίνεται πιο εύκολα η διαδικασία, αύριο θα σας φέρω πέντε εγώ ψηφοφορίες και θα κάτσετε εδώ να ψηφίζετε πέντε ώρες, να σου πω εγώ, γιατί υπάρχουν, έχω στείλει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εσύ πιστεύεις ότι θα υπάρχει Προεδρείο, υπάρχει Προεδρείο που θέλει να εκδικηθεί τα μέλη;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Που θέλει να;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εκδικηθεί τα μέλη και να τα διαγράψει;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Άρα τι θα κάνεις Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ τους παίρνω τηλέφωνο όταν έχουν δύο απουσίες, βάζω τη γραμματεία και τους λέει παιδιά κινδυνεύετε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ωραία τις κάνανε τρεις, δεν σε ακούσανε, είσαι υποχρεωμένος να τον διαγράψεις τότε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι αυτό λέω, να είσαι υποχρεωμένος, δεν θα του ζητάς το λόγο. Εμένα, πρόσεξε να δεις κάτι, Μύρωνα...

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Παρ' όλο που συμφωνώ μαζί σου, γιατί έτσι θα είχαμε διαγράψει και μερικούς ακόμα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόσεξε, εγώ δεν ζήτησα από τη Χαρά τίποτα, η Χαρά μετά που ολοκληρώθηκε ο κύκλος ήρθε εδώ, υπέβαλλε μια αναφορά και λέει κύριοι ήμουν άρρωστη, πάρε και τα αποδεικτικά. Η Τζούλια μου έστειλε κάθε δυο και τρεις ένα χαρτί και με ενημέρωνε, δεν ζητούσα εγώ ενημέρωση γιατί λείπεις. αυτό θα είναι ευθύνη του μέλους να μου πει ξέρεις εγώ απουσιάζω, διότι έχω ένα πρόβλημα. Εγώ θεωρώ ότι είναι πολύ μεγάλη διαδικασία, εάν θέλετε...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα ενεργοποιηθεί και το Σώμα καλύτερα έτσι, θα ενεργοποιηθεί καλύτερα το Σώμα, διότι καθένας σου λέει δεν με διαγράφουν, δεν πάω, αν ξέρει όμως ότι θα τον διαγράψουν σου λέει θα πάω τουλάχιστον, αλλιώς θα παραιτηθώ να πάει ο επόμενος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα είναι υποχρεωμένο το Προεδρείο να τον διαγράψει, προσέξτε αυτό, θα είναι υποχρεωμένο, θα έχει κυρώσεις αν δεν τον διαγράψει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Και ξέρει ο άλλος ότι διαγράφεται γιατί (...) τουλάχιστον για να γίνονται και οι συνεδριάσεις του Σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν λέγετε, αποφασίστε ναι ή όχι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ψηφίσουμε λοιπόν...

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Πρώτη και δεύτερη θα μπούνε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, η δεύτερη είναι ανεξάρτητη τελείως.

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: Ανεξάρτητη είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εάν δεν περάσει αυτή ισχύει το ισχύον, αυτό που λέει ο νόμος το Σώμα αποφασίζει.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η δεύτερη είναι άλλη, δεν προβλέπεται αυτή τη στιγμή η δεύτερη.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Η δεύτερη είναι συμπληρωματική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η δεύτερη λέει το εξής, ότι αν κάποιος τον πρώτο χρόνο που ξεκινάμε έχει περισσότερες απουσίες δεν ενδιαφέρεται.

Λοιπόν ψηφίστε, ποιοι είναι υπέρ του να διαγράφεται από το Προεδρείο; Δέκα, και οι άλλοι πόσοι είναι;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μανόλη τι ψήφισες εσύ; Έντεκα είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα περνάει με πλειοψηφία, για μέτρα τους, παρών δύο.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε απαρτία δεν έχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπορείς να υποβάλεις ένσταση, καμία αντίρρηση δεν έχω, καμία..., όταν ξεκινάει η διαδικασία, δυστυχώς..., προηγουμένως με άκουσες τι σου είπα; Ότι υπάρχουν κάτι απίστευτα πράγματα μέσα, και ξέρεις ποιο είναι το απίστευτο πράγμα; Λέει μέσα, και εγώ θέλω να μου εξηγήσει κάποιος από σας διότι εγώ δεν το καταλαβαίνω, λέει μέσα, όταν έχει ξεκινήσει ψηφοφορία δεν χωρεί ένσταση απαρτίας, ο δικός μας νόμος.

Ο 2690 λέει κάθε απόφαση πρέπει να έχει απαρτία, τώρα σε ρωτάω απ' ευθείας ποιο είναι το πιο σωστό από τα δύο.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Και κάτσε ένα λεπτό, δηλαδή απόψε εμείς θεωρούμαστε ότι είμαστε από την πρώτη στιγμή σε διαδικασία ψηφοφορίας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι σε κάθε θέμα, να είναι και η Τζούλια εδώ. Για μέτρα τους, ένα λεπτό Τζούλια, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21. Μόλις βάλεις θέμα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν περνάει η πρόταση; Υπέρ, ναι. Η δεύτερη πρόταση με το...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατά, ψηφίστε κατά. Αυτό λέω, κατά πλειοψηφία πέρασε, αυτό είπα, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, γι' αυτό βάζω κατά πλειοψηφία, δεν βάζω νούμερο, ναι, πες μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι με συγχωρείς, κοίταξε να δεις κάτι, όχι δεν αίρονται, εδώ μπορείς να πας στο δικαστήριο, εμείς είμαστε

νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, πας στο δικαστήριο και καταγγέλλεις και τελείωσε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Να ψηφίσουμε και το δεύτερο τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, το δεύτερο τώρα, συμφωνείτε με τις περισσότερες απουσίες;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συμφωνείτε και σ' αυτό, Μύρωνα εσένα μιλάω, ξέρεις γιατί απευθύνομαι σ' εσένα; Επειδή το έχουμε δουλέψει μαζί το ξέρεις πιο καλά, και η Βάννα το ξέρει, δεν λέω, αλλά δεν τη βλέπω τη Βάννα γι' αυτό. Λοιπόν συμφωνείτε; Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, μα πρέπει να κλείσει, τώρα από 'δω και πέρα είναι εύκολα, δεν ξέρω τι θέλετε; Άμα θέλετε το σταματάμε, δεν έχω πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν αυτό έχει αποσυρθεί. Που είναι ο Πρόεδρος, Πρόεδρε, ένα λεπτό, εδώ κοιτάξε να δεις, αυτή τη στιγμή μέσα εδώ τρεις παρατάξεις έχουν το 100% των μελών τους, (...) τη δική σου την παράταξη, τη ΔΚΜ και την ΠΑΣΚ, τρεις παρατάξεις είμαστε το 100%, εγώ 100%, η ΔΕΜ 100% και η Πανεπιστημονική 100%,

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν συμφωνείτε; Βάννα, συμφωνείτε με την πρόταση του Προέδρου τα υπόλοιπα θέματα να τα κλείσουμε; Ναι έγινε εντάξει, εγώ δεν διαφωνώ, να τελειώνουμε, μα αυτό λέω και εγώ. Η ΔΚΜ τι λέει παιδιά;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για να σας δώσω να καταλάβετε και κάτι, για να μη νομίζετε ότι θα κάνω ό,τι θέλω, ο κορμός, η βασική εισήγηση θα είναι η απόφαση του 2005. Δεν θα προσπαθήσω να αλλάξω εγώ την άποψη του τμήματος, γιατί ορισμένα απ' αυτά που ζητήσαμε έχουν υιοθετηθεί, αυτά που έχω με κίτρινο ήδη έχουν περάσει, γι' αυτό τα έβαλα με κίτρινο.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συμφωνεί η ΔΚΜ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συμφωνείτε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η ΠΑΣΚ συμφωνεί; Η ΠΑΣΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα από τη ΔΚΜ θα παραμείνει η Λυδάκη ούτως ή άλλως, για να τα κουβεντιάσουμε τα υπόλοιπα.

Λοιπόν συνάδελφοι έχουμε κλείσει 9, 10, 11..., έχουμε κλείσει 12 άρθρα, αλλά έχει μετά και κάτι άλλα, λίγα είναι. Να σας πω μόνο ένα βασικό σημείο που διαφοροποιείται, που την έφερα την πρόταση εγώ και

δεν το ήξερε κανένας, όχι, ούτε η Αθήνα δεν το ήξερε αυτό. Στο Ανώτατο Πειθαρχικό δεν δικαιούται να είναι υποψήφιος ει μη μόνο κάτοικος της πρωτεύουσας, στο Ανώτατο Πειθαρχικό υποψήφιος πρέπει να είσαι κάτοικος πρωτεύουσας, κάτι το οποίο το θεωρώ απαράδεκτο. Όταν κάναμε...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι αντισυνταγματικό, εάν προσέφευγε ποτέ κανείς θα το ακύρωνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άμα δεν κατέβεις υποψήφιος πως θα..., λοιπόν, ο καθένας το έβλεπε και δεν κατέβαινε. Όταν το είπα σε μια συνάντηση των Προεδρείων που είχαμε, που έγινε στην Αθήνα, όταν είπα κανείς δεν το ήξερε, 50 άνθρωποι, έτσι; Εγώ δεν ξέρω αν υπάρχει καμιά..., αυτό δεν είναι τρομερό; Εγώ το θεωρώ απαράδεκτο αυτό, δηλαδή στις επιστημονικές επιτροπές εντάξει ψηφίζεται από την Αθήνα, βάλε το και εδώ και ψηφίστε Αθήνα, αλλά άσε τον άλλο να κατέβει.

Τώρα διαδικαστικά τι έχουμε κάνει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, εσείς θα προτείνετε, εσείς θα προτείνετε, η ΔΚΜ έβαλε τη Λυδάκη, εγώ αναγκαστικά, ο Κασαπάκης αναγκαστικά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να βάλουμε τον Μπάκιντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα σε βάλουμε εδώ, καλά που πας τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Μύρων εντάξει, ούτως ή άλλως θα είναι εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει παιδί μου, θα βρούμε μια μέρα μα δεν επείγει να το στείλουμε την Τρίτη, μια στιγμή θα το κλείσουμε. Εγώ πρώτα απ' όλα θα το διαμορφώσω, θα στο στείλω και εσένα, μπορεί να έχει γίνει κανένα λάθος και μπορεί κάτι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα θα τα βγάλω τώρα, θα τα βγάλω, κατ' αρχάς ούτως ή άλλως το 2002..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου). Ο Μύρωνας, η ΠΑΣΚ δεν μου είπε. Ο Σπύρος δεν υπάρχει.

Λοιπόν συνάδελφοι η συνεδρίαση έληξε, η ώρα είναι 23:00. Καληνύχτα.

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΙΧΑΡΔΟΣ ΠΟΒΑΣΚΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΝΙΑΔΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ